

bel

- 46 -

1986.02.05.

sb0064 4 180 mtib2002

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a szu nagykövete a rádióban  
sb0042 megbízólevél-átadás  
sb0043 horváth istván csongrád m-ben  
sb0044 magyar-Lengyel gazdasági tárgyalások /1. rész/  
sb0045 magyar-Lengyel gazdasági tárgyalások /2. rész/  
sb0046 a vas megyei tanács vb ülése  
sb0047 tanácskozás a barofitenyésztésről  
sb0048 új malév irodák, sűrűbb járatok  
sb0049 a magyar vitorlázók sikeres utazása  
sb0050 műsorváltás  
sb0051 kassitzky ilona-émlékkiállítás  
sb0052 elmarad az előadás  
sb0053 kitüntetés /művelődési minisztérium/  
sb0054 a szot főtitkárának interjúja  
sb0055 zárszámadás  
sb0056 romes csandra magyarországra látogat  
sb0057 falusi filmnapok  
sb0058 az mmb hivatalos devizaárfolyamai  
sb0059 takáts gyula köszöntése  
sb0060 időjárás-jelentés  
sb0061 hazaérkezett irországból az mszmp küldöttsége  
sb0062  
sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor  
izsák erika  
oltványi ottó

/mti/ cl  
21.36 050286 1135

**MTI**

60.008/X  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. február 06.

bel

c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

pártnapok a gazdaságpolitikáról /1. rész/

1986. február 6. - hagyomány már, hogy az év elején országsszerte pártnapokat tartanak a munkahelyeken és a lakóterületeken, mindenkor a közösséget leginkább foglalkoztató témákat tűzve napirendre. ezúttal mintegy 20 ezer helyszínen, február 10. és 28. között rendezik meg a pártélet e nyílt fórumait, amelyeken párttagok és pártonkívüliek egyaránt részt vesznek.

várhatóan mintegy másfélmillió dolgozóval - párttagokkal és pártonkívüliekkel - találkoznak az előadók. a téma avatott szakemberei az ország gazdasági helyzetéről, a vii. ötéves tervről, az idei népgazdasági tervről és a konkrét helyi gazdasági feladatokról szólnak. a pártnapok lehetőségét kínálnak a közvélemény érdeklődésére leginkább számot tartó témák megismertetésére, megvitatására, a vélemények kicserélésére.

a pártszervezetek rendezvényeit a megyei, budapesti-kerületi pártbizottságok irányításával készítik elő. a nagyüzemekben, az ország valamennyi egyetemén, az akadémiai kutató intézetekben, a megyei tanácsoknál központi előadók tartanak tájékoztatót. a termelő üzemekben a munkahelyi párt- és gazdasági vezetők szólnak az országos és a helyi feladatokról. ez utóbbi pártnapokat úgy szervezik, hogy a résztvevők létszáma módot adjon a párbeszédre, az eszmecsere.

az elmúlt hetekben a budapesti, a megyei és a megyei jogú városi pártbizottságok előkészítő tanácskozást tartottak a pártnapi előadók, propagandisták számára. a résztvevők megismerkedtek a téma főbb tartalmi kérdéseivel, és szó esett a pártnapok lebonyolításának módszereiről is. az előadók előzetesen tájékozódnak a gazdálkodó egységek, intézmények munkájának eredményeiről, a további feladatokról. a felkészülés az egyik biztosítéka annak, hogy az ideai pártnapokon felmerülő kérdések sem maradnak megválaszolatlanul. a pártnapok tapasztalatait egyébként - a három évtizedes gyakorlatnak megfelelően - összegzik majd, s a további munkában hasznosítják a pártszervezetek, illetve a felsőbb pártszervek.

/folyt.köv./ rj  
00.10 060286 2037

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

pártnapok a gazdaságpolitikáról /2. rész/

célszerűen összeállított segédanyagok is megjelentek, amelyek segítik az előadók munkáját. a politikai vitakör 1986/1. számú füzet tartalmazza a pártnak a napirenden szereplő témákkal kapcsolatos álláspontját, érveket a megjelölt célok mellett. a „tények, adatok” sorozat újabb kiadványa számokkal illusztrálja a gazdasági helyzetét és a terveket. a „gazdasági helyzetünk, feladataink” című előadói vázlat 10 témakörre osztva ajánl gondolatokat a pártnapi tájékoztatóhoz.

ugyancsak meghatározó jelentőségű az a napokban elkészült füzet, amely havasi ferencnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának január 15-én, az mszmp kb politikai akadémiáján elhangzott előadását tartalmazza: a vi. ötéves terv teljesítésének tapasztalatai és a gazdasági építőmunka feladatai a vii. ötéves terv időszakában címmel. /mti/

kj km rj olt  
00.11 060286 0925

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

nevelési hetek

1986. február 6. - nevelési hetek kezdődtek oroszlányban és öt városkörnyéki községében. a tit városi szervezete tizedik alkalommal szervezi meg a bányászváros oktatási és művelődési intézményeivel együttműködve a rendezvényeket. a február végéig tartó nevelési hetek előadásain a szülők, a nevelők és a diákok egészségügyi, pedagógiai, jogi és honvédelmi ismereteiket bővíthetik, neves szakemberek segítségével.

a bányászvárosban, valamint bokod, dad, kecskéd, kömlőd és szákszend óvodáiban, iskoláiban, könyvtáraiban és művelődési házaiban csaknem száz előadást tartanak. az előadók az érintett területek neves szakemberei, orvosok, jogászok, tudományos kutatók.

a nevelési hetek rendezvényein több ezer ember részvételére számítanak. /mti/

pil/wné/köz olt  
00.11 060286 0807

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

energiatakarékos technológiák /1. rész/

1986. február 6. - az energiagazdálkodási tudományos egyesületben áttekintették, hogy az utóbbi hét évben a mtesz energiatakarékos pályázatára beérkezett munkák közül mennyit vezettek be a gyakorlatban és ezek milyen eredménnyel jártak. a hasznosításra javasolt több mint 300 energiatakarékos technológiai eljárásból csaknem kétszázat megvalósítottak egyes ipari és mezőgazdasági nagyüzemek, valamint építőipari vállalatok. az új módszereket alkalmazók népgazdasági szinten évente 250 ezer tonna kőolajjal egyenértékű energiát takarítanak meg.

a borsodi vegyi kombinátban jól bevált és a számítások szerint az idén megtérül a 84 millió forintos költséggel bevezetett új technológiai eljárás. a gyárban az ammóniagyártás közben keletkező szennyezett gázokat korábban elégették. most a szennyeződést kiszűrik és az így megtisztított gázt ammónia alapanyagaként visszavezetik a technológiai folyamatba. ezzel a módszerrel évente 12 ezer tonna kőolajjal egyenértékű energiát takarítanak meg. a beremendi cement- és mészműben a klinkerégető kemencékben olaj mellett hulladék gépkocsi gumiköpenyekkel is fűtenek. évente mintegy

20 ezer tonna más hasznosításra alkalmatlan gumiköpenyt tüzelnek el és ezzel 10 ezer tonna fűtőolajat helyettesítenek.

a hajdusági cukorgyárban jól hasznosítják a pályázatra kidolgozott folyamatirányítási rendszert, a gyárban a helyi adottságokat figyelembe vevő részletes számítástechnikai programmal irányítják a gyártási folyamatot, így csak annyi energiát használnak fel, amennyi a cukorgyártáshoz okvetlenül szükséges.

több vállalatnál, illetve mezőgazdasági nagyüzemben alkalmazzák a veszprémi szénbányák mérnökcsoportjának brikettáló berendezését, ennek segítségével mezőgazdasági hulladékból, biomasszából és szénporból kötőanyag nélkül lehet jó minőségű tüzelőanyagot előállítani. /folyt. köv./

til/mz/li  
00.12 060286 1914

--

sb0005 4 150 mtib1005

energiatakarékos technológiák /2. rész/

a mezőgazdaságban nagy mennyiségű gázolajat használnak fel a szemstermény szárítására, az ete ösztönzésére több termelőszövetkezet már alkalmazza a pályázatra beérkezett előszárító eljárást, a táblán haladó kombájn forró kipufogó gázát egy szerkezettel elvezetik a gabonakiszoró csőhöz, a felmelegített csőben, a kipufogó gáz hőjének felhasználásával már aratás közben 3-5 százalékkal csökkenteni lehet a szemesgabona nedvességét.

több építőipari vállalat bevezette az ablakok utólagos szigetelésére kidolgozott módszert, az ablakkeretbe vályatot marátnak és ebbe helyezik el a műgumi tömítő szalagot, az eljárás azért is jelentős, mert ezzel a technológiával a nagymértékben vetemedett, öreg ablakok is jól szigetelhetők, a 43. számú állami építőipari vállalat például a lakásfelújításoknál már ezt a szigetelési módot alkalmazza, szintén az épületek gazdaságosabb fűtését segíti elő a szellőztetőberendezések átalakítására készített pályamunka, elsősorban a közintézményeknél alkalmazható az a kettős csőrendszerű berendezés, amellyel megoldható, hogy a szellőztető berendezésből kiáramló meleg levegő felmelegítse a beérkező hideget.  
/mti/

til/mz/sl li olt  
00.13 060286 1223

--

sb0006 4 150 mtib1006

meggyorsul a nyugdíjak ügyintézése /1. rész/

1986. február 6. - a szot szabályzata alapján megváltozott a vállalatoknál, a szövetkezeteknél a nyugdíjazások előkészítésének rendje: a munkáltatóknak ezentúl egy évvel az öregségi nyugdíjkorhatár elérése előtt össze kell gyűjteniük az érintett dolgozóktól addigi munkaviszonyaikat igazoló okmányaikat, adataikat, s ezeknek alapján kéri a társadalombiztosítási szervektől a szolgálati idejük összeszámolását, az előzetes adatok birtokában a társadalombiztosítási szervek munkatársai nyilvántartásaikból összegyűjtik a munkaviszonyban töltött időt, azt napra pontosan megállapítják, s arról határozatban értesítik a vállalatokat, a nyugdíj előtt álló dolgozókat, e határozat ellen fellebbezhetnek a dolgozók, amennyiben úgy vélik, hogy az nem egyezik saját számításaikkal, az érintettek így kellő időben megtudják, hány hetet vagy hónapot szükséges ahhoz dolgozniuk, hogy kiteljék a kerek év, ami után nő a nyugdíjuk mértéke és számukra kedvezően tervezhetik nyugdíjba menetelük időpontját, ugyanakkor az időben megtett előkészületekkel meggyorsul a nyugdíjak ügyintézése, mire elérkezik a nyugállományba vonulás tényleges ideje, a nyugdíj mértékének megállapításához szükséges legfontosabb adatok már együtt vannak a társadalombiztosítási szerveknél, s késedelem nélkül, az utolsó munkanaptól számított 30 napon belül folyósíthatják az első nyugdíjat.

a szolgálati idő hivatalos elismertetésének kezdeményezése korábban a szakszervezeti szervek feladata volt, megfelelő nyilvántartás hiányában azonban a szükséges intézkedéseket legtöbbször csak röviddel a nyugdíjazás előtt tehették meg, amikor tudomást szereztek a dolgozó nyugdalomba vonulási szándékáról, emiatt a társadalombiztosítási szerveknek kevés idejük maradt az egyébként hosszadalmas ügyintézésre, a szolgálati idők összegyűjtése azoknál, akik több munkahelyen és netán több községben, városban is dolgoztak, akár hat-nyolc hónapig is eltarthat, lassítja az ügyintézését az is, ha több évtizeddel ezelőtti okmányokat kell felkutatni, vagy annak hiányában tanukat keresni, emiatt fordulhatott elő, hogy tavaly a 140 ezer nyugdíjba menő egynegyede nem jutott hozzá 30 napon belül első nyugdíjához. /folyt.köv./

be nj  
00.13 060286 2241

--

sb0007 4 150 mtib1007

meggyorsul a nyugdíjak ügyintézése /2.rész/

az előkészületekre biztosított egy év várhatóan elegendő lesz ahhoz, hogy a társadalombiztosítási szervek mindenkinek összegyűjtsék még nyugdíjazása előtt a munkaviszonyban töltött idejét, s amikor valaki nyugdíjba megy, késedelem nélkül hozzájuthasson az őt megillető pénzhez. arra továbbra is lehetőség van, hogy a kordedvezményes munkakörben eltöltött munkaviszony idejének összeszámolását a dolgozók nyugdíjazásuk időpontjától függetlenül, bármikor kérjék. a külföldön szerzett szolgálati idő elismerését ezután is már két évvel az öregségi nyugdíjkorhatár elérése előtt lehet kezdeményezni.

a szolgálati idő hivatalos elismerését a vállalatoknak a nyugdíjkorhatár előtt egy évvel minden dolgozójuk számára kérniük kell, függetlenül attól, hogy az illetőket tovább kívánják-e foglalkoztatni vagy sem. /mti/

be sl rj olt  
00.14 060286 0895

--

sb0008 4 150 mtib1008

viz- és olajfeltárással vállalkoznak - társasági szerződés az exportmunkákhoz

1986. február 6. - a ganz-mávas társasági szerződést kötött két hazai kooperációs partnerével, a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyárral /dkg/ és a kőolaj- és földgázbányászati vállalattal. a szerződéssel hosszú távra szóló termelési és értékesítési együttműködést alakítanak ki a gyártókapacitások hatékonyabb kihasználására és újabb exportlehetőségek kiaknázására.

a dkg-ban régóta készítenek bányászati furóberendezéseket, amelyekhez a dizelmotorokat, az agregátokat és a különféle meghajtásokat a ganz-mávas-ban gyártják. eddig általában olyan furótornyokat szereltek össze, amelyekkel négyezer méter mélységig juthattak le. nemrég három új típusú furótornyot alakítottak ki a két vállalat konstruktőrei, s ezekkel már nyolcezer méterre is furhatnak. az új berendezések hamar felkeltették a külföldi felhasználók érdeklődését. különösen a szovjetunióban nagy az igény az ilyen furótornyokra. ezért a dkg és a ganz-mávas arra számít, hogy a társasági szerződés adta lehetőség kihasználásával, a közös érdekelttség és kockázatvállalás megteremtésével időben és kedvező

ajánlattal bekapcsolódhatnak a szibériai olajmezők feltárásának programjába.

a két vállalat már korábban is vállalkozott a másik nagykanizsai üzemmel, a kőolaj- és földgázbányászati vállalattal együtt - jórészt bér munkában - feltárómunkákra és kutatófurásokra több közel-keleti ország cégeinek, továbbá francia és görög vállalatoknak a megrendelésére. ezentúl a három vállalat együttműködve, és előnyösebb feltételekkel tehet ajánlatot hasonló munkákra. máris több külföldi céggel folytatnak tárgyalást, köztük számos afrikai országbeli és egyiptomi vállalattal víz- és olajfurási munkák elvégzéséről. új piac lehet kína is, ahonnan szintén fokozott érdeklődés nyilvánul meg a magyar ajánlat iránt.

a társasági szerződés alapján, a vállalkozás-jellegű exportmunkákhoz szükséges gépek és felszerelések nagyobb hányadát, körülbelül 60 százalékát a ganz-mávas gyáraiban, a többi a dkg-nál készítik el. a kőolaj- és földgázbányászati vállalat biztosítja a szakembereket a kutató és feltáró munkákhoz. /mti/

sz/gw/kö jf/jf li olt  
00.15 060286 2213

--

sb0009 4 150 mtib1009

uj mérőeszközök

1986. február 6. - új mérőeszközök és mérési eljárások kialakításán eredményesen fáradoznak az országos mérésügyi hivatal szakemberei.

az omh-nak - mint a mérésügyi országos hatáskörű szervének - alapfeladata a mérések pontosságának és egységességének biztosítása. ennek érdekében a hivatalban egyebek mellett több mint félszáz országos etalont hoztak létre, ezek segítségével történik más kisebb pontosságú mérőeszközök ellenőrzése, a pontos méréshez ma már alapvető termelési és gazdasági érdek fűződik; a termékek minőségét, hazai és nemzetközi versenyképességét, a gazdaságos anyag- és energiafelhasználást, valamint a munkavédelmet és a környezet szennyezését a mérés technika szintje döntően befolyásolhatja. jó példa erre a hordozható hőárammérő, amelynek gyártását - az omh szolgálati szabadalma alapján - a közelmúltban kezdte meg a ganz műszer művek. a hőáram olyan fizikai mennyiség, amely meghatározásának fontosságát csak napjainban ismerték fel. az energiagondok növekedésével került előtérre a hőáram - a fűtött közegből távozó hőenergia - mérésének szükségessége. ehhez dolgoztak ki megfelelő műszert a hivatal szakemberei.

a hőszigetelés is igen fontos eszköze az energiatakarékosságnak. az omh ezért hozta létre számos fontos építőipari hőszigetelő anyag hővezetési tényező etalonjait. emellett megteremtette a szükséges mérési módszereket valamint a mérőeszközöket is. a hőárammérő például egy nagyüzemi kemence falára helyezve pontosan kimutatja a kemence falán keresztül távozó hőenergia nagyságát, s azt is, hogy a falfelület mely pontjain nagyobbak a hővesztések. ennek ismeretében előre becsülhető, mikor válik szükségessé a kemence felújítása. a hővezetési tényező pontos ismerete pedig a hőszigetelő és tüzálló falazó anyagok optimális arányának megválasztását teszi lehetővé.

az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával az omh-ban tovább folytatódnak a fejlesztési munkák, amelyeknek célja magas hőmérsékleten, akár 1500 celsius fokig működő hőárammérők kidolgozása.

az eddigi fejlesztések eredményeit már a gyakorlatban is széles körben - egyebek között a könnyűbeton- és szigetelőanyagipari vállalatnál, a magnezitipari művekben és az üvegipari művek kutató intézetében alkalmazzák. /mti/

fgy/gw sl rj olt  
00.15 060286 2303

--

sb0010 4 150 mtib1010

nagyobb hatótávolságú rádiótelefonok

1986. február 6. - továbbfejlesztette két termékét a bng salgótarjáni rádiótelefongyára. mindkettő már az idén piacra kerül. az egyiknek, a cb-1001 típusu kézi rádiótelefonnak már a nullasorozatát készítik. a továbbfejlesztett típus hatótávolsága az előző cb-100-asnak mintegy ötszöröse, és szebb, könnyebb kivitelben készül. jól vizsgáztak a kétwattos, hatsatornás fm-503-as hordozható rádiótelefon mintapéldányai is. ez utóbbiak hangátvitelére tízenöt kilométer. megkezdődtek a készülék nullasorozatának is az előkészületei.

a gyártmányok fejlesztésével párhuzamosan az idén a gyártás biztonságát, a készülékek megbízhatóságát, nem utolsósorban a beállítást-ellenőrzést végző szakemberek munkájának megkönnyítését szolgáló több, nagy pontosságú, nszk-beli és angol gyártmányú számítógép vezérlésű komplex beállító-mérő-ellenőrző műszert állítottak, illetve állítanak be a termelésbe, ezzel is biztosítva a salgótarjáni gyár termékeinek kifogástalan minőségét. /mti/

csiz/má/kö kz olt  
00.16 060286 1045

--

sb0011 4 150 mtib1011

a cukoripar szerződésai

1986. február 6. - az idén előreláthatólag mintegy 90-95 ezer hektáron termelnek cukorrépát a gazdaságok. a gyárak már javában kötik a szerződéseket a nagyüzemekkel, az új szezonban legalább 450-460 ezer tonna cukrot akarnak előállítani. az üzemekben a téli karbantartási, felújítási munkákon dolgoznak.

a cukoripari szolgáltató közös vállalat adatai szerint: az ország tizenegy cukorgyára együttesen már eddig csaknem 90 ezer hektárra kötötte meg a termeltetési szerződést 500 mezőgazdasági nagyüzemmel, és további szerződéskötéseket készítenek elő. a tapasztalatok kedvezőek. a termelői kedvre most is jótékony hatással van, hogy tavaly tonnánként átlagosan száz forinttal emelték a répa átvételi árát, amivel - a termés jó minősége esetén - az idén is számolhatnak a gazdaságok.

a múlt évi betakarítási szezonkezdet aszályos időjárása, a száraz, kemény talaj túlságosan igénybe vette a cukorrépa betakarítás gépeit, éppen ezért javításukra most nagyobb gondot kell fordítani, ami többletköltséggel jár. kedvező viszont, hogy a tavalyi betakarítási szezon vége felé érkezett importgépek az idén már a teljes igényben kinn lesznek a földeken, s velük hatékonyabban, nagyobb biztonsággal takarítható be a cukorrépa.

a répa cukortartalom szerinti átvételéhez minden gyár rendelkezik a holland gyártmányú vehema típusú mintavizsgálóval. ezek beszerelése az ipar számára jelentős költséggel járt, ám megérte, mivel az eszközök pontosan, jól működnek, zavartalan az átvétel, s ez bizalmat teremt a termelők körében. a műszerekkel a mintavétel után legkésőbb 48 órán belül megállapíthatják a nyers répa cukortartalmát.

a cukorgyárakban jelenleg a gyártósorok és más eszközök karbantartásán dolgoznak. a munkálatokhoz szükséges anyagok és alkatrészek rendelkezésükre állnak, külföldről is érkeztek cseredarabok a régebben működő gépek felújításához. /mti/

fi/gg jf rj olt  
00.17 060286 1930

--

sb0012 4 150 mtib1012

halfeldolgozóból husüzem

1986. február 6. - százmillió forintért megvette a bikali állami gazdaság alsómocsoládi halfeldolgozó üzemét a baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalat, s ezzel megteremtette a feltételét annak, hogy az idén megkísérelje népszerű gyorsfagyasztott termékeinek gyártását. a különböző ízléseknek megfelelően fűszerezett hamburgerből, scsevából, vagdaltból és panírozott husszeletből ezerháromszáz tonnát állítanak elő ebben az évben. az üzem fontos szerephez jut a vállalat magas feldolgozottságu és minőségű, jól értékesíthető új termékeinek bevezetését célzó fejlesztések megvalósításában is: további másfélszázmillió forintos beruházással teszik alkalmassá fóliázott, export-minőségű sonka előállítására, amely a tervek szerint egy év múlva kezdődhet majd.

a volt halfeldolgozó munkásait is átvette a pécsi vállalat, s gondoskodik átképzésükről, foglalkoztatásukról, munkával szerzett jogaik folytonosságának megtartásáról is. a bikali állami gazdaság üzemépítéshez felvett beruházási hiteleinek törlesztését és a dolgozók számára nyújtott lakáskölcsönök kifizetését is magára vállalta a baranya megyei husipari vállalat. /mti/

kász/bné/kö kz olt  
00.17 060286 1206

--

sb0013 4 150 mtib1013

a kistelepülésekért

1986. február 6. - az aprófalvas vas megyében megkülönböztetett figyelmet fordítanak a kistelepülések kereskedelmi hálózatának, tüzelőanyag, valamint felvásárló telepeinek rekonstrukciójára. a megye fogyasztási szövetkezetei hároméves programot dolgoztak e célra, s ennek keretében több mint száz különféle kereskedelmi egységet ujtanak fel, illetve korszerűsítenek. a munka 1984-ben kezdődött, s ebben az évben fejeződik be. csak ebben az esztendőben több mint 80 millió forintot költenek az aprófalvak üzlethálózatára.

az első két esztendőben ötvenöt kiskereskedelmi és vendéglátóipari egységet, hat felvásárló és három tüzelőanyagtelepet korszerűsítettek. ebben az esztendőben negyven vegyesboltot, falatozót, italboltot és kisvendéglőt ujtanak fel olyan településeken, amelyeknek a lakossága nem haladja meg az ezeröttszázat. /mti/

Lér/mné/kz cl olt  
00.18 060286 0897

--

sb0014 4 130 mtib1014

megújul a „bazar-ház”, nagykanizsán

1986. február 6. - megkezdték nagykanizsán az ugynevezett bazar-ház felújítását. a város szívében található, 1881-ben épült, három szintes, díszes homlokzatu épület új köntöst kap, földszintjén pedig üzleteket alakítanak ki. zrinyi uti szárnyában már tavasszal megnyílik a rövidköt-szaküzlet, őszre pedig elkészül a domus bemutatóterem, ahol minta utáni készpénzes butorvásárlásra nyílik lehetőség. a két utcára néző és nyíló ház középső részén granvisus optikai boltot és könyvesházat alakítanak ki, rendeznek be. a lenin uti udvar felőli szárny nyugati oldalára kerül majd a báv-consumtourist ajándék és népművészeti tárgyakat árusító egysége. ugyanott nyit utazási irodát az expressz, hobby- és játékboltot a triál, drogériát a helyi áfész. a keleti szárnyban a zalaiparker üvegszaküzlete várja majd a vásárlókat.

megújul, megszépül - egyebek mellett diszkivilágítást kap - az udvar is, amely így kellemes sétálóhelye lehet a nagykanizsaiaknak. /mti/

tas/kné/kz cl olt  
00.19 060286 1032

--

sb0015 4 170 mtib1015

## trópusi virágpompa - télen

1986. február 6. - ezekben a napokban is trópusi virágokban gyönyörködhetnek a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének vendégei. most bontogatják szirmaikat a cattleya nevű hibrid-orchidea. nagyméretű halványlila virágaik kitárt szárnyu pillangóhoz hasonlítanak, ezért lepke-orchidea a népszerű nevük. feltűnően szépek és kellemes illatot árasztanak. a kertészek különleges táptalajban és lyukacsos cserepekben nevelik, hogy a növények gyökérzetét is bőségesen érje levegő.

ugyancsak virítanak a vénuszpapucsok, amelyek jáva, borneo és más trópusi szigeteken honosak. a virágok kecses formájú apró papucsokhoz hasonlítanak. a pompás orchideák több változatban: piros, lila és sárgás-fehér színben virítanak. az európa-hírű szegedi fűvészkert legkedveltebb ritkaságai közé tartoznak annál is inkább, mert ezek nem kinemesített hibridek, hanem ősi fajok, amelyek ápolására, továbbszaporítására különös gondot fordítanak. /mti/

tób/kz cl olt  
00.19 060286 1006

--

sb0016 4 180 mtib1016

## a máv a mecseki uttörővasutért

1986. február 6. - a máv dolgozói társadalmi munkában felújítják a mecseki uttörővonatot. a már csaknem negyedszázada használt szerelvény dizelmotordonya és három kocsija a máv dombóvári dízeljavító műhelyében várja megújulását. odaszállítása nem is volt egyszerű művelet, hiszen a kisvasút hegyi terepen, erdőben közlekedik, emiatt körülményes a megközelítése nagy szállító járművel. a szerelvény tehát beállt az állatkerti végállomásra, ahol nagy teljesítményű daru leemelte a motort és a kocsikat a sínpárról, s ráhelyezte a közúti járműre. ez egyszer a vonat maga volt az utas pécs és dombóvár között. a máv szerelői vállalták, hogy március végéig elvégzik a munkát és husvétkor ismét útjára indulhat a megfiatalított szerelvény.

a mecseki kisvasút 1962 óta szállítja utasait a vidámpark és az állatkert között. megszületése óta a máv pécsi igazgatóságának kisz-bizottsága patronálja az „ifjabb testvérét”. a vontatási főnökség szocialista brigádja a motort és a kocsik gondozását

vállalták, a pályafenntartási főnökség dolgozói pedig a vasuti pályára és tartozékaira felügyelnek.

a patronálásba újabban bekapcsolódtak az oktatási főnökség szakemberei is: ők az uttörő vasutasokat képezték ki. az egyenruhás pajtások a múlt év nyarán, még csak próbaképpen vettek részt a munkában, az idén viszont már az első naptól kezdve ők teljesítenek szolgálatot. az ő dolguk az utasok tájékoztatása, a szerelvények indítása és fogadása, a kalauzi teendők ellátása. a masinisták - mint eddig - felnőttek lesznek: a máv fiatal mozdonyvezetői, akik munkatársaikhoz hasonlóan társadalmi munkában látják el a feladatukat. /mti/

igó/bné/kz cl olt  
00.20 060286 1703

--

sb0017 4 160 mtib1017

## az esztendő néprajza - a muzeumban

1986. február 6. - az esztendő néprajza címmel a néprajzi muzeumban új bemutató sorozat indult az idén. ebben azokat a tárgyakat és tárgyelegyütteseket állítják ki, amelyek az év különböző hónapjaihoz, illetve egy-egy időszak jellegzetes népi szokásaihoz kapcsolódnak. a témák kiegészítéseként az érdeklődőknek filmvetítést is tartanak.

február 10-ig láthatók azok a busómaszkok, amelyek a mohácsi busójárás több évszázados szokását idézik fel. a farsang végén, a nagyböjtöt megelőző három napon évente ismétlődő tavaszünneplő, termékenység-varázsló szertartás jellegzetes darabjaiból - a fából faragott, ijesztő álarcokból, valamint busóbabákból és busókürtökből - a muzeumnak gazdag gyűjteménye van. ezek közül látható a bemutatón egyebek között az 1939-ben készült csodaszarvasnak nevezett maszk, amelyet a felvonulásokon rendszerint egy vadásznak öltözött személy kísért. a bemutatóhoz kapcsolódóan február 7-én a busójárás mohácsi című filmet láthatják az érdeklődők.

február 11-től a téltemető - tavaszváró kiszehajtás szokását elevenítik fel a sorozatban. az ipoly melletti falvakban ismeretes virágvasárnapi szertartás során, a fiatal lányok által készített kiszehajtás néhány példányát, valamint a bábukkal felvonuló lányok énekeinek több feljegyzett változatát mutatják majd be. a tavaszi napforduló ünnepei című filmet február 14-én, 21-én, 28-án és március 7-én tekinthetik meg a látogatók.

a továbbiakban a tervek szerint egyebek között husvétii tojásokból, régi szerelmi ajándékokból, valamint a pünkösdi, aratási, szüreti, Luca napi és betlehemi szokások jellegzetes tárgyaiból rendeznek egy-egy kamaratárlatot.

ebben a hónapban a farsanghoz kapcsolódóan más programot is szerveznek a múzeumban. február 23-án, vasárnap 14 órától farsangi népszokásokat elevenítenek fel: a résztvevők egyebek között megismerhetik az álarckészítés, bábkészítés módjait, valamint népi énekeket és táncokat tanulhatnak. /mti/

kp/ka/km li olt  
00.21 060286 2009

--

sb0018 4 160 mtib1018

tarhosi zenei napok

1986. február 6. - az idén tizedik alkalommal rendezik meg a békés-tarhosi zenei napokat, amely hagyományosan a főlzabadulás után tarhoson majdnem egy évtizedig működő első magyar állami énekiskola szellemét ápolja. a 10. tarhosi rendezvénysorozat június 21-től 29-ig tart, ez idő alatt számos hangversenyt hallhatnak, kiállításokat láthatnak, s tanácskozásokon vehetnek részt a zenei napok vendégei. a tizedik békés-tarhosi zenei napok díszelnöke keresztury dezső, művészeti vezetője pedig gulyás györgy.

a hangversenyek sorát június 21-én a tarhosi zenepavilonban a debreceni orvostudományi egyetem kamarakórusának koncertje nyitja meg, kodály psalmus hungaricusával. másnap ugyanott újabb hangversenyt ad a debreceni egyetemi kórus, június 23-án pedig a békési református műemlék-templomban ha:ndel „messiás” című műve csendül föl. aznap a vésztő-mágori történelmi emlékkertben zenekari est lesz. 26-án tarhoson hangversenyt ad a békés megyei zeneiskolák vonós növendékeinek zenekara, 27-én pedig kocsis zoltán liszt-hangversenyét rendezik meg a zenepavilonban. június 28-29-én tartják meg az országos tarhosi zongoraversenyt, amelyen a zeneművészeti szakközépiskolák hallgatói vesznek részt, a vetélkedő a díjkiosztó díszhangversennyel zárul.

a 10. békés-tarhosi zenei napok további eseményei közül kiemelkedik a kórusok helyzetéről rendezendő országos szakmai tanácskozás, a tarhosiak találkozója, és a békés-tarhosi baráti kör közgyűlése. a karvezetők számára ismét rendeznek továbbképzést és mesterkurzust, a tarhosi vonózenekari tábor pedig június 13-tól kilenc napon át nyújt lehetőséget az ifjú muzsikusoknak a közös tanulásra.

az idei tarhosi napok műsorát az énekiskola létesítésének 40., a zenei rendezvénysorozat 10. és liszt ferenc születésének 175. évfordulója jegyében állították össze a békésiek és a tarhosiak. /mti/

sam/bené/kö kz olt  
00.21 060286 1913

--

sb0019 4 130 mtib1019 /embargó: 12 óráig/

üdvözlő tévirat

1986. február 5. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke Új-Zéland nemzeti ünnepe alkalmából téviratban üdvözölte Sir Paul Reeves fő kormányzót. /mti/

ka/km/mz sn

10.06 060286 0196

--

sb0020 4 130 mtib1026

balesetek

1986. február 6. - páhi külterületén Guba Imre 25 éves tápkereskedő, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárral közlekedő Agárdi Nagy László 53 éves raktárost, kaskantyúval lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

Kurdon Klézli László 41 éves főállattenyésztő, helyi lakos tehergépkocsival elütötte Csepregi József 37 éves festő-mázoló, dalmandi lakost. a gyalogos a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

ka/-ár/gw sn

11.10 060286 0643

--

sb0021 4 150 mtib1027

primőrexport csongrádból

1986. február 6. - két hűtővagonban 80.000 csomó piros reket indítottak utnak Csehszlovákiába csütörtökön a csongrád megyei zöldségtől vállalat szegedi tranzit-telepéről. a kedvelt korai zöldség teljes egészében háztáji gazdaságokban, fóliasátrakban termett a szegedi Új Élet és a Röszei Kossuth Tsz működési területén. a két nagyüzem segíti tagjait a jóminőségű vetőmag, a műanyag fólia beszerzésében, és saját felvásárló telepén veszi át a primőrt, gondoskodva ennek biztos piacáról, kedvező értékesítési lehetőségeiről is.

az árut teljes egészében a termelők készítik elő exportra. a leszedett piros reket megmossák, tizdarabos csomókba kötik és száz-száz csomót raknak minden ládába. a felvásárló telepeken címkékkel jelölik meg a ládákat, s így könnyű megállapítani, melyik termelőtől származik a kertészeti áru. az ellenőrzésnek ez az egyszerű formája biztos garancia arra, hogy a szegedi tájkerületből kifogástalan minőségű primőr kerüljön exportra. /mti/

tób/tób,ká/gw sn

11.18 060286 1024

--

sb0022 4 130 mtib1028

a győr-sopron megyei tanács vb ülése - háztáji gazdálkodás

1986. február 6. - nagy fokú elismeréssel szóltak a háztáji és a kisegítő gazdaságok tevékenységéről csütörtökön a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén, amelyen ennek az ágazatnak helyzetéről tárgyaltak. a megye mezőgazdasága a hatodik ötéves tervidőszakban 14,2 milliárd forint értéket hozott létre, s ebből a háztáji és kisegítő gazdaságok részesedése 4,5 milliárd volt. jelenleg a megyében 65 ezer kisgazdaság működik 220 ezer taggal. jól gazdálkodik a 172 áfész szakcsoport is, amelyek termékeiből csupán az elmúlt évben 6,7 millió dollár értékű exportot bonyolítottak le a fogyasztási szövetkezetek.

az eredményekhez nagyban hozzájárult a nagyüzemek támogatása. egyebek között évente több mint 300 ezer tonna szemesterménnyel segítik a kisgazdaságokat.

a vb ülésen szóltak a gondokról is, többek között arról, hogy a kistermeléssel foglalkozók száma Győr-sopron megyében is mérsékelten csökkenő tendenciát mutat. hangoztatták, hogy a szabályozórendszer

as

olyan rugalmas továbbfejlesztésére lenne szükség, amely gyorsan közvetíti az igényeket és fenntartja a termelői érdekeltséget. indokolt áttekinthető adórendszer bevezetése. előbbre kell lépni a vetőmag-, szaporítóanyag-, műtrágya- és növényvédőszer-ellátásban is, s jó termelőképességű tenyészállatokat kell kihelyezni a kisgazdaságokba. /mti/

cser, ká/gw sn  
11.27 060286 1421

--

sb0023 4 130 mtib1029

dr. buga László kitüntetése

1986. február 6. - az elnöki tanács dr. buga László nyugalmazott főorvosnak felévszázados kiemelkedő jelentőségű egészségügyi felvilágosító munkája, példamutató életútja elismerésül - 80. születésnapja alkalmából - a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést csütörtökön az mszmp kb székházában Lakatos ernő, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője adta át. jelen volt dr. medve László egészségügyi miniszter is.

/mti/  
gw sn  
11.52 060286 0525

--

sb0024 4 130 mtib1031

magyar-szovjet kapcsolatok fejeér megyében - tanácskozás

1986. február 6. - a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködés fejeér megyei eredményeiről, valamint a vii. ötéves tervidőszakban várható további fejlődésről rendezett tanácskozást csütörtökön székesfehérváron, az mszmp oktatási igazgatóságán a fejeér megyei pártbizottság, valamint az mszbt, a mtesz, és a tit megyei szervezete; részt vett és felszólalt az eszmecsereén Ivan Bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

*Dr*

az elhangzó referátumokban és a korreferátumokban az előadók kiemelték, hogy a magyar-szovjet gazdasági, műszaki tudományos kapcsolatok fejeér megye iparának és mezőgazdaságának fejlődését alapvetően meghatározták az elmúlt évtizedekben. a magyar-szovjet kormányközi megállapodásokra épülve fejlődtek a megye olyan nagyüzemei, mint a dunai vasmű, a székesfehérvári könnyűfémmű, az ikerus székesfehérvári gyára, a videoton elektronikai vállalat, több nagyüzemi gazdaság, továbbá azok a kutatóhelyek, amelyek egy-egy iparágban - így az acél- és alumíniumiparban, az elektronikában és a számítástechnikában, a közúti járműgyártásban, a buza- és kukoricanevelésben - meghatározó tényezőkké váltak.

a vii. ötéves tervben fejeér megyének a szovjetunióba irányuló exportja 25-26 százalékkal nő, értéke 1990-ben megközelíti a 30 milliárd forintot, ami a megye bruttó termelési értékének egynegyede. a kivitel döntő hányadát autóbuszok, járműalkatrészek, hűtő- és számítástechnikai berendezések teszik ki, s ezek mellett jelentős arányban szerepelnek az alumínium- és acél féltermékek, szerszámgépek, műszerek, valamint könnyű- és élelmiszeripari termékek is.

tovább bővülnek és közvetlenebbé válnak a kapcsolatok a tudományos műszaki fejlesztésben. különösen jelentős előrelépéssel számolnak a hűtő- és számítástechnikai berendezések, az autóbusz részegységek, az acél- és alumíniumkohászati technológiák, továbbá a növénynevelés, illetve a vetőmagelőállítás területén.

a közvetlen kontaktusok fejeér megye és az ukrainai vorosilovgrád megye, valamint dunaujváros és kommunarszk város testvérkapcsolataiban ugyancsak tovább erősödnek. /mti/

sas/fné/az/gw le  
14.06 060286 2203

--

sb0025 4 150 mtib1032

a debreceni városi tanács ülése - fejlesztés

1986. február 6. - debrecen város tanácsa 866 millió forintot fordíthat fejlesztésre az idén - jelentették be a testület csütörtöki ülésén, amelyen az idei költségvetést és fejlesztési tervet vitatták meg, hagyták jóvá. úgy döntöttek: 1986-ban nem kezdenek újabb beruházásokhoz a városban, viszont a rendelkezésre álló erőforrások legtakarékosabb felhasználásával igyekeznek befejezni a folyamatban lévő munkákat. a lakásépítés mellett az iskolai tantermek számának növelését minősítették a fő feladatnak.

*Dr*

az elfogadott program szerint ebben az esztendőben debrecenben 1531 lakás használatba vételével számolnak, ezek közül 1117 saját erőből épül meg, négyszáz állami bérlakás a város legújabb lakónegyedében, a tócskertetben készül el, s folytatják a kálvin téren 64 lakás építését, ezekbe azonban csak jövőre költözhetnek be a lakók, a tanács határozata alapján befejeződik a hatvan személyes szociális otthon építése, a tócskertetben pedig 120 gyermek részére készül el bölcsőde, ugyancsak a tócskertetben befejezik ebben az évben a kétszáz gyermek fogadására alkalmas óvodát.

ez évben elkészül debrecenben a tiztanteremes könnyűipari szakmunkásképző iskola, négy tanteremmel bővítik a péchy mihály építőipari szakközépiskolát, s a tanév kezdetére befejeződik a kiegészítő iskola felépítése, a mechwart gépipari szakközépiskola bővítését a technikusképzés bevezetése miatt határozták el. /mti/

szü/éva az cl ie  
14.08 060286 1492

--

sb0026 4 130 mtib1033

ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága /1. rész/

1986. február 6. - az országgyűlés külügyi bizottsága csütörtökön szűrés mátyás elnökletével ülést tartott. az ülésen részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke, várkonyi péter külügyminiszter és bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. a testület megvitatta a mihail gorbacsovnak, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának január 15-i nyilatkozatában ismertetett, átfogó szovjet nukleáris leszerelési programot, és állást foglalt a javaslattal kapcsolatban.

a külügyi bizottság a nemzetközi helyzet alakulása szempontjából kiemelkedő jelentőségűnek minősítette, hogy a legújabb szovjet javaslatok az évszázad végéig terjedő konkrét menetrendet irányoznak elő a világ nukleáris fegyverektől való teljes megszüntetése, a világűr militarizálásának megakadályozása, valamint a vegyi fegyverek teljes és általános megsemmisítése érdekében. a külügyi bizottság hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a szovjet kezdeményezés sikra száll a hagyományos haderők és fegyverzetek csökkentése mellett is - mindenekelőtt az európai térségben -, és szorgalmazza a fegyverkezési verseny megfékezése során felszabaduló anyagi eszközöknek a fejlődés meggyorsítása, a világ égető problémáinak megoldása érdekében történő felhasználását.

as

a külügyi bizottság rámutatott, hogy a javaslatok messzemenően figyelembe veszik valamennyi érintett fél jogos biztonsági igényét, az egész emberiség érdekeit. rugalmasságuk lehetőséget kínál a problémák fokozatos, ésszerű megoldására, az előrehaladást segítő kompromisszumok kimunkálására valamennyi leszerelési fórumon.

a külügyi bizottság kívánatosnak tartja, hogy az egyetemes jelentőségű szovjet javaslatokat valamennyi érdekelt fél - mindenekelőtt az egyesült államok - gondosan, jelentőségüknek megfelelően tanulmányozza, és azokra mielőbb érdemi, építő jellegű, a két nagyhatalom vezetőinek genfi csúcstalálkozóján közösen elfogadott elveknek megfelelő választ adjon. ez kedvező fordulatot eredményezhetne a nemzetközi helyzetben, megnyithatná az utat a nukleáris fenyegetés végleges elhárításához, a nemzetközi biztonság tartós szavatolásához, s a bizalom építésével előmozdítaná az enyhülés újabb szakaszának kibontakozását, a különböző társadalmi rendszerű államok kölcsönösen előnyös gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális kapcsolatainak fejlődését is. /folyt. köv./

di/mz/km/gw  
14.09 060286 2468

--

sb0027 4 130 mtib1034

ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága /2. rész/

az országgyűlés külügyi bizottsága üdvözlő és támogatásáról biztosítja a nagy horderejű szovjet leszerelési programot. reményét fejezi ki, hogy a különböző két- és többoldalú fórumokon mielőbb hatékony megállapodások születnek a nukleáris és egyéb fegyverzetek korlátozására, majd fokozatos felszámolására, a háborus veszély csökkentésére és kiküszöbölésére. meggyőződése, hogy e cél eléréséhez szükség van az emberiség jövőjéért felelősséget érző valamennyi politikai tényező, a kormányok, a pártok, a társadalmi szervezetek és mozgalmak, minden békeszerető ember tevékeny hozzájárulására - fejeződik be a külügyi bizottság állásfoglalása.

a testület megvitatta és jóváhagyta 1986. évre szóló munkatervét is. a két napirendi pont feletti vitában felszólalt várkonyi péter, péter jános, jakab róbertné, a külügyi bizottság titkára, valamint morvay lászló /bp./, réger antal /országos lista/, szentágothai jános /országos lista/, barcs sándor /országos lista/, kállai gyula /országos lista/ és sebesi lászlóné /békés megye/ képviselők. /mti/

di/mz/km/gw ie  
14.11 060286 1135

as

--

sb0028 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. február 6.

magyarországon:

kékes	75 cm,
galyatető	76 cm,
farkasgyepű	2 cm,
dobogókő	36 cm,
bánkut	70 cm,
árpádtető	3 cm.

külföldön:csehszlovákia:

chopok	149 cm,
lomnici-csucs	154 cm,
donovaly	135 cm,
csorba-tó	120 cm.

Lengyelország:

zakopane	34 cm,
kasprowy-csucs	102 cm.

románia:

omul-csucs	65 cm,
predeal	35 cm. /mti/

sl/li 1e

14.57 060286 0602

-.-

sb0029 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. február 6. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-2 fok,
London	2 fok,
oslo	-8 fok,
stockholm	-9 fok,
helsinki	-13 fok,
berlin	-5 fok,
varsó	-8 fok,
leningrád	-12 fok,
moszkva	-13 fok,
kijev	-4 fok,
prága	-4 fok,
bécs	-3 fok,
róma	10 fok,
madrid	6 fok,
belgrád	-3 fok,
bukarest	-6 fok,
szófia	-4 fok,
athén	7 fok. /mti/

sl/li 1e

15.00 060286 0868

-.-

sb0030 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. február 6. - a meteorológiai intézet jelentése szerint: hideg idő, újabb havazás várható.

érdekes átalakulás kezdődött európa középső részének időjárásában. az északkeleti területek felett felhalmozódott, rendkívül hideg levegő délnyugati irányba, épp a kárpát-medence és környéke felé indult el. ugyanakkor a földközi-tenger északi partvidéke mentén nedves, enyhe légtömegek találhatók, amelyeknek egy része lassan északi irányba mozdul el. nagy valószínűséggel várható, hogy a két, nagy hőmérsékletkülönbségű levegőfajta keveredése a kárpát-medence térségében zajlik majd le. ez a légköri folyamat újabb havazást, további hideg időt eredményez.

as

szerdán reggel hazánk fölött még kevés volt a felhő, késő délelőttől kezdve azonban a délnyugati tájak fölött fokozatosan beborult az ég, később egyre több helyről jelentettek hószállingózást is. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen maradt, sehol sem haladta meg az 1 mm-t. az ország északkeleti részén derült maradt az ég, 5, 8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke a kárpát-medencében 0 és mínusz 5 fok között alakult. csütörtökre virradó éjszaka délnyugaton továbbra is borult volt az ég, ezért csak mínusz 5, mínusz 8 fokig hült le a levegő. a derült északkeleti tájakon mínusz 9, mínusz 19 fokot mértek hajnalban, és néhány helyről zuzmarás ködöt jelentettek. délelőtt a kárpát-medence északkeleti felén folytatódott a derült idő, a köd lassanként feloszlott. délnyugaton borult maradt az ég, többfelé szállingózott a hó. 11 órakor mínusz 3, mínusz 6 fok között volt a hőmérséklet, a ködös északkeleti megyékből azonban mínusz 10, mínusz 12 fokot jelentettek. budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 7,6 fok volt, a sokéves átlagnál 7,5 fokkal alacsonyabb. csütörtökön budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, változatlan.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön északon változóan felhős, párás, helyenként ködös idő lesz, legfeljebb hószállingózással; délen borult marad az ég, további gyenge havazás még várható. holnapra mindenütt beborul az ég, valószínűleg a déli óráktól havazás kezdődik, amely az egész országra áterjed. az északira, északkeletre forduló szél eleinte mérséklet lesz, majd fokozatosan megerősödik. a kora reggeli órákra mínusz 5, mínusz 10 fokig csökken a hőmérséklet, északkeleten mínusz 15 fok körül lesz, délutánra csak mínusz 2, mínusz 6 fokig emelkedik. /folyt. köv./  
15.04 060286 2566

sb0031 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére péntek estig:

eleinte derült, párás idő, majd lassan növekvő felhőzet, reggelig számottevő havazás még nem kezdődik. Lassanként megélénkül az északkeleti szél. a hőmérséklet késő este mínusz 6, hajnalban mínusz 9 fok körül lesz.

távolabbi kilátások szombattól keddig:

a hét végén további havazásra kell számítani. a havazás az ország keleti és déli részében lesz erősebb, a dunántúlon inkább csak futó hózáporok kialakulása várható. a jövő hét elején a tiszántúlon hófúvások valószínűek.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet a felhősebb helyeken mínusz 5, mínusz 9, másutt mínusz 10, mínusz 15 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1, mínusz 6 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 296 cm, hőmérséklete 1,2 fok. /mti/

sl cl ie  
15.15 060286 1048

--

sb0032 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. február 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

délen erősen felhős, északon változóan felhős idő, elszórtan kisebb havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 fok, szombaton hajnalban -5 és -10 fok.

csehszlovákia:

-----  
 eleinte változóan felhős, később erősen felhős, borult idő, többfelé havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -6 és -11 fok.

szovjetunió:

-----  
 eleinte változóan, később erősen felhős, borult idő, havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7, szombaton hajnalban -6 és -11 fok.

románia:

-----  
 általában erősen felhős, borult idő, havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -5 és -10 fok körül alakul.

jugoszlávia:

-----  
 általában erősen felhős, borult idő, havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 fok, szombaton hajnalban -5 és -10 fok. /mti/

sl/Li ie  
 15.15 060286 1140

.-.

sb0033 4 130 mtib1041

kitüntetés /gáti józsef/

1986. február 6. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa gáti józsef munkásőr ezredesnek, a munkásőrség országos parancsnoka nyugállományu helyettesének, hosszú időn át végzett kiemelkedő politikai, mozgalmi és szolgálati tevékenysége elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság kardokkal diszitett csillagrendjét adományozta, az kitüntetést az országos parancsnokság állománygyűlésén adta át csütörtökön borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka. /mti/  
 ka/km/Li ie  
 15.22 060286 0538

.-.

sb0034 4 130 mtib1042

pál Lénárd látogatása somogyban

1986. február 6. - pál Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára somogy megyébe látogatott. szerdán délután klenovics imre, a megyei pártbizottság első titkára és gyenesei istván, a megyei tanács elnöke fogadta kaposvárott.

csütörtökön délelőtt a kb titkára megyei pártbizottságon tájékoztatót hallgatott meg somogy politikai, gazdasági és kulturális életéről, majd a megyei vezetők társaságában felkereste a kaposvári mezőgazdasági főiskolát. itt horn péter főigazgató számolt be az oktató-nevelő munkáról, valamint - az intézmény kísérleti telepét is bemutatva - kutatásaik témáiról, eredményeiről.

programjának befejezéséül pál Lénárd a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán megrendezett aktívülésen időszerű politikai kérdésekről tartott előadást. /mti/

káp/hné az cl ie  
 15.23 060286 0848

as

.-.

sb0035 4 150 mtib1043

## tanácskozások az állattenyésztésről

1986. február 6. - szegeden csütörtökön megyei állattenyésztési tanácskozást tartottak, amelyen váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter tartott előadást. Hasonló tanácskozás volt már tatabányán, veszprémben, székesfehérvárott, debrecenben, nyíregyházán, pécsen, kecskeméten és Győrben.

A mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium vezetői ezekben a napokban a megyei állattenyésztési tanácskozásokon a termelőkkel, a takarmányforgalmazókkal, a felvásárlókkal, valamint a szakigazgatási és érdekképviseleti szervek képviselőivel beszéltek meg azokat a témákat, amelyek az adott térségben segíthetik a nagyüzemekben és a kistermelők körében az állattenyésztés fejlesztését.

A mezőgazdaságban az idei év egyik kulcskérdése az állattenyésztésben korábban kibontakozott kedvezőtlen folyamatok megállítása, visszafordítása. Többek között 2,33 millió tonna vágóállat, 2,64 millió liter tej, 4,52 milliárd darab tojás termelését, illetve a termelés gazdaságosságának javítását irányozta elő a terv. Az állattenyésztés, mindenekelőtt a vágósertés-, a vágóbaromfi- és a tejtermelés jövedelmezőségét az elmúlt év végén a kormány a felvásárlási árak, a támogatások növelésével, adó- és kamatkedvezményekkel javította a nagyüzemekben és a kistermelésben egyaránt.

Az eddigi tanácskozásokon elhangzott vélemények azt erősítették meg, hogy a jelenlegi feltételek között megállítható az állatállomány további csökkenése.

A megyei állattenyésztési tanácskozásokat még ebben a hónapban a többi megyében is megtartják. /mti/

jf/cl jf rj ie  
15.35 060286 1617

--

sb0036 4 150 mtib1044

## téli piac

1986. február 6. - a zöldség-gyümölcs ellátást nem zavarja a tartós fagy; legfeljebb a mosott, darabolt, s könnyebben károsodó termények kezelése okoz gondot a kereskedőknek.

A budapesti zöldségtől üzletekből a múlt héthez képest a primőrök közül csupán az üvegházi uborka hiányzik, de van elegendő saláta, amelyből naponta 4 ezer fej érkezik a szentesi árpád termelőszövetkezetből, s minőségétől függően 12-14 forintért kapható darabja. Ezekben a napokban primőr kizárólag ebből a csongrád megyei gazdaságból érkezik a zöldségtől boltokba, így például a hónapos retek, amelynek csomóját 6-14 forintért kínálják. Nagyobb szállítmányt küldenek a szentesiek hegyes paprikából, a boltok 12-14 forintért árusítják darabját.

A burgonya a városi üzletekben 7.40, a piacokon 7 forintba kerül kilogrammonként. Az alma, amelyből 4-5 félért kínálnak, 12-26 forintért kel el. Nincs körteválaszték, csak a zöld héjú téli körtét mérik, kilónként átlag 20 forintos áron.

A legfontosabb zöldségfélék közül a mosott sárgarépa 15, a mosatlan 13 forint; a zeller mosottan 17, mosatlanul 15 forint kilogrammonként. A karalábé kilója 11 forint. Kevés a petrezselyemgyökér, ennek megfelelően drága is. A kelkáposztát 13, a fejes káposztát 10 forintért mérik.

A déli gyümölcsökből jó az ellátás ezekre a napokra: a zöldségtől-üzletek számára a délkeletre a hétvégére 65 tonna olasz narancsot adott. Van elég kubai narancs és a vitamindús grape-fruitból is jelentős a készlet. /mti/

fi/li jf cl ie  
15.37 060286 1515

--

sb0037 4 160 mtib1045

## berzsényi daniel-émlékezés kaposváron

1986. február 6. - berzsényi daniel tudományos ülést rendezett csütörtökön a költő nevét viselő, kaposvári székhelyű irodalmi és művészeti társaság, a kaposvári városi tanács dísztermében a somogy megyéből összegyűlt százötven résztvevőnek - irodalmároknak, diákoknak, az irodalom iránt érdeklődőknek - berzsényi-szakértők előadásokat tartottak, amelyekben beszámoltak a költővel kapcsolatos legújabb kutatásaik eredményeiről, az ülésen elhangzott értékeztetéseket a kaposvári városi tanács füzet formájában közzéteszi.

az ünnepi megemlékezés során a tanácskozás résztvevői a kaposvári szabadság parkban megkoszorúzták berzsényi daniel szobrát.  
/mti/

lad/hné,ká rj sn

15.37 060286 0727

--

sb0038 4 150 mtib1046

## munkásgyűlés a ganz-mávag-ban - sztukalin

1986. február 6. - a ganz-mávag termékei iránt változatlanul élénk a kereslet itthon és külföldön. a gyár legnagyobb vásárlói továbbra is a szovjet vállalatok, 1986-ra összesen több mint 60 millió rubelért rendeltek motorvonatokat, vasuti járműegységeket, vízgépészeti berendezéseket és atomerőművi kazettaátrakó gépeket. az idei szovjet exportra szánt berendezések egy részének összeszerelését az elmúlt hetekben megkezdték, hogy már az első negyedévben is biztosítsák az ütemes szállítást.

a most készülő motorvonatokkal és az atomerőművi berendezések gyártásával ismerkedett borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete, aki a nagykövetség más vezető munkatársainak társaságában csütörtökön felkereste a ganz-mávagot. a vendégeket a gyárlátogatásra elkísérte herczeg károly, a vasasszakszervezet főtitkára. a ganz-mávag vezetői tájékoztatót adtak a gyár történetéről, munkájáról és a vii. ötéves tervidőszak legfontosabb célkitűzéseiről.

a gyári körséta után a szovjet vendégek a vasuti járműgyárban munkásgyűlésen vettek részt. a felszólaló dolgozók elmondták, hogy a műhelyek kollektívái a szovjetunió kommunista pártjának közelgő

as

xxvii. kongresszusa tiszteletére munkaverseny-felajánlásokat tettek. egyebek között ígéretet tettek arra, hogy április 30-ig átadják szovjet megrendelőjüknek azt a kazettaátrakó berendezést, amelyet a hmelyicki atomerőműben szerelnek majd fel. vállalták, hogy az ez évre korábban megrendelt husz, egyenként négyrészes motorvonat, kifogástalan minőségben és határidőre átadásra, az időközben megrendelt további tíz motorvonat motorkocsijait is elkészítik az év végéig. a munkásgyűlésen borisz sztukalin meleg szavakkal mondott köszönetet a nagyvállalat kollektívájának eddigi szállítmányaiként, a gyümölcsöző együttműködésért, s az újabb felajánlásokért. emlékeztetett arra, hogy a ganz-mávag szovjet kapcsolatai már több évtizedes múltra tekintenek vissza, s a szovjet vállalatok nemcsak vásárolnak a nagynevű magyar vállalatoktól különféle termékeket, hanem szállítanak is a ganz-mávagnak új gyártási eljárásokat, gépsonokat, a gyártmányokhoz részegységeket és alkatrészeket. /mti/

sz/il sl rj ie  
15.46 060286 2213

való

mellett

--

sb0039 4 160 mtib1047

## mazsaroff miklós kiállítása

1986. február 6 - mazsaroff miklós munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központ galériájában. a tárlaton a művész több mint harminc, a munkások életét, s miskolc egyes városrészeit, jellegzetes épületeit ábrázoló alkotása látható február 28-ig. /mti/

bas/tné,ká rj ie

15.47 060286 0385

as

--

sb0040 4 160 mtib1048

elhunyt dr. szarvas pál

1986. február 6. - életének 76. évében elhunyt dr. szarvas pál, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem nyugalmazott tanára, a kémiai tudományok doktora. bucsuztatása február 7-én lesz a debreceni köztemetőben.

dr. szarvas pál a felszabadulást követő években részt vett a magyar felsőoktatás újjászervezésében. 1951-ben került debrecenbe, ahol a kossuth lajos tudományegyetem szervezeti és analitikai kémiai tanszékének vezető tanára lett. társszerzője volt az „Általános és szervezeti kémia”, című könyvnek, amely csaknem husz évig volt a kémiászakos hallgatók tankönyve. munkatársaival együtt számos analitikai módszert dolgozott ki különböző fémek mennyiségi meghatározására, elválasztására. 1963 és 1968 között a kossuth lajos tudományegyetem rektori tisztét töltötte be. /mti/

szü/éva, ká rj ie

15.53 060286 0849

--

sb0041 4 130 mtib1049

magyar-román anyaggazdálkodási megállapodás

1986. február 6. - csütörtökön elutazott hazánkból petre preoteasa, a román szocialista köztársaság műszaki-anyagi-ellátási és állóalagazdálkodási-ellenőrzési minisztere, aki szikszay béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének meghívására tartózkodott budapestben. megállapodást írtak alá a két ország anyagi-műszaki-ellátási együttműködéséről. ennek alapján az eddigieknél jobb lehetőség nyílik - kontingensen kívüli - elfekvő termékek cseréjére és a szabad kapacitások hasznosítására. a felek megállapodtak abban is, hogy a jövőben több tapasztalatcsere kerülhet sor vállalati szakemberek között. a tapasztalatcsere kiterjed a másodlagos nyersanyagok begyűjtésére és hasznosítására, az anyag- és energiaforrások racionálisabb kihasználására, az anyagi-műszaki ellátás tervezésére, szervezésére, a lebonyolítás módszereire, valamint a raktárgazdálkodással összefüggő kérdésekre.

petre preoteasat fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes.

/mti/

il/sl/li ie

16.07 060286 1049

--

sb0042 4 130 mtib1050

emlékezés dr. molnár renére

1986. február 6. - születésének 90-ik évfordulóján megkoszorúzták dr. molnár rené emléktábláját a budapesti ügyvédi kamara muzeumban. a kommunista jogász érdemeit dr. kun lászló, külügyminiszter-helyettes méltatta beszédében. a kegyelet és a megemlékezés virágait a budapesti ügyvédi kamara, az országos ügyvédi tanács, az igazságügyi minisztérium és az v. kerületi pártbizottság képviselői helyezték el.

+ + +

molnár rené 1896. február 6-án született ujvidéken. 1923-tól vett részt a munkásmozgalomban; 1925-ben lépett be a magyar szocialista munkáspártba, 1930-tól a kmp tagja volt. a magyarországi vörös segély ügyvédjeként több kommunista-ellenes perben, mint például a sallai-fürst-perben is, védte a vádlottakat. az egyre fokozódó horthy-terror elől előbb ausztriába, majd a szovjetunióba emigrált. itt a bibliográfiai tudományos intézet, a marx-engels-lenin intézet, majd a gorkij intézet munkatársa volt. írásai az új hang című folyóiratban jelentek meg. törvénytörténet áldozata lett. /mti/

os/km li ie

16.11 060286 1067

--

sb0043 4 130 mtib1052

hazánba érkezett ferdinand lacina - lázár györgy fogadta az osztrák minisztert.

1986. február 6. - ferdinand lacina, az osztrák köztársaság szövetségi közlekedési és államosított iparügyeinek minisztere marjai józsef miniszterelnök-helyettes meghívására csütörtökön budapestre érkezett. ferdinand lacina találkozik a magyar kormány több tagjával, és az osztrák tagozat elnökeként részt vesz a magyar-osztrák területrendezési és tervezési bizottság alakuló ülésén.

As

marjai józsef és ferdinand lacina a nap folyamán a két ország kapcsolatainak kérdéseiről tartott megbeszélést.

ferdinand lacinát a parlamentben fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke. a szívélyes légkörű megbeszélésen részt vett marjai józsef; jelen volt arthur agstner, ausztria budapesti nagykövete. /mti/

Li/sb/sl Li ie  
16.17 060286 0826

--

sb0044 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. február 6.  
érvényben: 1986. február 7-én.

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6449,32	6455,78	6462,24
ausztrál dollár	3245,41	3248,66	3251,91
belga frank	94,87	94,96	95,05
dán korona	526,78	527,31	527,84
finn márka	866,41	867,28	868,15
francia frank	633,01	633,64	634,27
holland forint	1718,39	1720,11	1721,83
japán yen /1000/	243,02	243,26	243,50
kanadai dollár	3266,90	3270,17	3273,44
kuvaiti dinár	16211,20	16227,43	16243,66
norvég korona	622,73	623,35	623,97
nszk márka	1940,06	1942,00	1943,94
olasz lira /1000/	28,51	28,54	28,57
osztrák schilling	275,91	276,19	276,47
portugál escudo	29,84	29,87	29,90
spanyol peseta	30,83	30,86	30,89
svájci frank	2295,72	2298,02	2300,32
svéd korona	616,19	616,81	617,43
tr. és ol.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4639,65	4644,29	4648,93
ecu /közös piac/	4197,64	4201,84	4206,04 /mti/

fé end/sl Li ie  
16.26 060286 1224

--

sb0045 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat!/  
uj számítógép-szerviz pécsett

1986. február 6. - országos hálózatának legújabb szervizét és vevőszolgálati irodáját nyitotta meg csütörtökön pécsett a fotoelektronik-novotrade gazdasági társaság. a dél-dunántúli megyék - baranya, somogy és tolna - területén működő kétezer commodoret- és újabban egyre több atari típusu személyi számítógép karbantartására és javítására szakosodott szerviz gépeket, programokat, egyéb szellemi termékeket és saját fejlesztésű eszközöket is forgalmaz. a szaktanácsadást igénylő ügyfelek a vevőszolgálat bemutató-gépein kísérelhetik meg sajátos számítógépes problémáik megoldását.

a jelenleg működő két fővárosi, miskolci, debreceni, nyiregyházi és pécsi szerviz-vevőszolgálatokból álló hálózat még az idén újabbakkal gyarapodik szegeden, szombathelyen, győrött és kaposvárott, s így az ország egész területét átfogja.

kász/bné st rj ie  
16.28 060286 0889

--

sb0046 4 130 mtib1056

gyenes andrás látogatása bács-kiskunban

1986 február. 6. - gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke csütörtökön bács-kiskun megyébe látogatott. kecskeméten romány pá, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta bács-kiskun gazdasági és politikai helyzetéről. ezt követően a megyei párt fegyelmi bizottság tagjaival találkozott, majd kecskeméttel ismerkedett, bodóczy lászlónak, a városi pártbizottság első titkárának kalauzolásával.

délután gyenes andrás a kecskeméti konzervgyárat kereste fel; az üzemet hantos józsef igazgató mutatta be. a keb elnöke megtekintette az öt éve épült bébiétel-gyártó részlegüket, amelyben az idén már 40 féle étel és 4 féle ital készül a kicsinyeknek természetes alapanyagokból, tartosítószer nélkül.

a látogatás a kunszállási alkotmány tsz-ben ért véget. itt patyi lászló elnök tájékoztatta gyenes andrást a kedvezőtlen termőhelyi adottságu szövetkezeti gazdaság tevékenységéről, vállalkozásairól. ennek részeként mutatták be a 160 személyt foglalkoztató térszövetkezetet, amely exportra is termel. /mti/

lász az rj ie  
16.40 060286 1116

as

--

sb0047 4 160 mtib1057

népszerű tudományos irodalom az ndk-ból

1986. február 6. - népszerű tudományos irodalom az ndk-ból  
című könyvkiállítás nyílt csütörtökön budapesti az ndk kulturális  
és tájékoztató központban.

a megnyitő előtt rudolf winkler, a lipcsei urania kiadó vezető  
lektora sajtótájékoztatón ismertette a kiállítás anyagát, szólt az  
ndk mai népszerű tudományos irodalmának helyzetéről, és ismertette a  
kiadó ezévi terveit. a könyvtárlat az urania, valamint négy további  
könyvkiadó 600 termékét mutatja be. a kiállítás képet ad a  
társadalomtudományi, illetve a természettudományi kiadványok  
sokféleségéről, és a szabadidő hasznos eltöltéséhez tanácsot adó  
könyvekből is bemutat néhányat. az urania kizárólag népszerű  
tudományos irodalmat jelent meg, kiadványai a társadalmi fejlődés  
aktuális kérdéseivel, a kultúrtörténeti és természettudományi  
témákkal foglalkoznak.

„a német nép illusztrált hétköznapi története”, című három  
színes kötetet jelent meg a kiadó ebben az évben, továbbá számos  
biológiai, technikai és a művészettörténeti publikáció napvilágot  
lát.

az urania és a kiállításon megjelent többi kiadó sok külföldi  
partnerrel áll kapcsolatban így magyarokkal is, például a gondolat,  
a corvina és az akadémia kiadóval. a február 18-ig nyitva tartó  
kiállításon e közös termékekből is láthatnak néhányat az érdeklődők.

/mti/

-cz/km li ie

16.41 060286 1381

as

--

sb0048 4 160 mtib1058

dorogiak dorogért

1986. február 6. - dorog lakossága tavaly csaknem 35 millió  
forint értékű társadalmi munkával segítette a település  
fejlesztését, csinosítását, többel mint eddig bármelyik évben -  
közölték csütörtökön a városi tanácsnál, ahol értékelték a  
„dorogiak dorogért”, munkaakció múlt évi eredményeit. az egy  
lakosra jutó társadalmi munka értéke elérte a 2.900 forintot.

a település szinte valamennyi gazdasági egysége bekapcsolódott a  
városszépítő munkába. különösen a szénbányák, a gyógyszerárugyár, a  
hőerőmű, a hanglemezyár és az aknamélyítő vállalat szocialista  
brigádjai jeleskedtek az önzetlen munkában. szabadidő-parkot,  
utakat, járdákat építettek, iskolákat korszerűsítettek. sok  
feladatot vállaltak a társadalmi munkások a város határában  
lévő ugynevezett palatinusz-tónál, a strandfürdő kialakításánál.  
jelentős kiadástól mentesítették a tanácsot azzal is, hogy  
segítették a régi, már elavult bányászlakások lebontását.

a dorogiak az idén a tavalyi kiemelkedő teljesítmény  
megismétlésére készülnek. a többi között befejezik a szabadidő park  
és a sportcsarnok építését, és megkezdik egy úttörővasút létesítését.  
/mti/

ráb/wné st rj ie

16.43 060286 1191

--

sb0049 4 160 mtib1059

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése  
/1.rész/

1986. február 6. - az országgyűlés építési és közlekedési  
bizottsága stadinger istván elnökletével csütörtökön ülést tartott a  
parlamentben. a testület a közlekedési minisztérium tájékoztatóját  
vitatta meg a terület- és településfejlesztés hosszú távú  
feladataihoz kapcsolódó közlekedésfejlesztés irányairól. az  
előterjesztés kiemeli: a közlekedés - hálózataival és  
szolgáltatásaival - visszahat a különböző területi egységek  
fejlődésére, így jelentős területformáló erővé válik. fontos  
tényezője az emberek életkörülményeinek, életmódjának, ezért a  
társadalom fejlődésének is egyik lényeges összetevője. általános  
közlekedésfejlesztési cél a települések funkcionális  
különözőségéből fakadó közlekedési kapcsolatok olyan irányu

as

továbbfejlesztése, hogy azok nem kívánatos különbségei kiegyenlítődjenek. a városokban belül előnyben kell részesíteni a gyalogos és a tömegközlekedést, valamint a kereskedelmi áruszállítást.

szóbeli kiegészítőjében urbán lajos közlekedési miniszter hangsúlyozta: ma még nincs megfelelő kapcsolat a terület- és településfejlesztés és a közlekedés tervezése között. az új városrészek kialakításakor az esetek többségében nem veszik figyelembe a közlekedési szempontokat, s az utólagos beruházások - aluljárók, felüljárók - több milliárd forintot emésztnek fel. az ipartelepítésnél is hasonlóak a gondok, a fejlesztési elképzelésekben nem érvényesülnek kellően a közlekedéssel kapcsolatos elgondolások. számos problémát okoz a kis forgalmu vasutvonalak egy részének megszüntetése. azokon a településeken, amelyek emiatt kiszakadtak az ország közlekedési hálózatából, a tapasztalatok szerint a visszafejlődés jelei mutatkoznak. épp ezért a jövőben nem tervezik kis forgalmu vasutvonalak felszámolását. a közlekedés tudományos berkeiben folyó munkálatok egyik központi kérdése a terület- és településfejlesztési feladatok és a közlekedéstervezés összhangjának megteremtése. e tekintetben a tárcának szorosan együtt kell működnie az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal.

a vitában felszólaló képviselők közül képes jános /budapest/ a gyorsvasuti pályák, illetve az m1-es és az m5-ös autópályát összekötő körgyűrű-szakasz építésével kapcsolatban érdeklődött. juhász ferenc /budapest/ felvetette, hogy az elmaradó közlekedési beruházások miatt jelentős veszteségek érik a népgazdaságot, s arról tudakozódott, mi akadályozza a közlekedési kutatások eredményeinek gyorsabb hasznosítását. /folyt.köv./

na/kö rj  
16.50 060286 2537

--

sb0050 4 160 mtib1060

az országgyűlés építési és közlekedési... /2.rész/

csipkó sándor /bács-kiskun megye/ arról szólt, hogy a falvak népességmegtartó képességét jelentősen befolyásolják a közlekedési lehetőségek, s figyelmeztetett arra: a kistelepülések saját erejükből nem képesek az uthálózat bővítésére. dauda sándor /budapest/ azt tette szóvá, hogy a máv korszerű mozdonyainak jelentős része alkatrészhiány miatt a javítóműhelyekben vesztegel. hangsúlyozta: a fővárosi rendező-pályaudvarok állaga annyira leromlott, hogy csak nagy nehézségek árán tudják ellátni napi feladataikat. horváth ferenc /somogy megye/ kifejtette: az elnéptelenedett aprófalvakban értékes épületek válnak az idő martalékává, ugyanakkor a nagyvárosok széléin jelentéktelen hétvégi házakat emelnek. ezért célszerű lenne nagyobb figyelmet fordítani arra, hogy a városlakók a jelenleginél könnyebben juthassanak el ezekre a kistelepülésekre. lép ferenc /tolna megye/ a vasuti szállítás előnyei mellett érvelt, s úgy vélte: tarthatatlan, hogy a vasuti pályák rossz állapota miatt az ország több térségében 20-30 kilométeres sebességgel közlekednek a vonatok.

kiscelli lászló /győr-sopron megye/ egyebek közt arról érdeklődött, hogy a magyarországon áthaladó kamionok fizetnek-e uthasználati díjat, boros lászló /budapest/ pedig azt szorgalmazta: teremtsenek lehetőséget a városokban is a tömeges kerékpározásra. nemes tamás /komárom megye/ az esztergom közlekedési gondjainak megoldását szolgáló általános rendezési terv módosítását javasolta, mert megengedhetetlennek tartja, hogy az új négy sávos ut építése miatt a városszerkezetbe szervesen illeszkedő házsorokat szanáljanak. giltner andor, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökhelyettese javasolta, hogy a környezetkimélő villamosnak legyen alapvető szerepe a tömegközlekedés fejlesztésében. indítványozta, hogy a városokat elkerülő gyorsforgalmi utak építésének meggyorsítása a közlekedés tervezésében kapjon elsőbbséget. a környezetszennyezés csökkentése érdekében a járművek műszaki ellenőrzésének megszigorítását, a településeken belüli átgondolt forgalomszervezést javasolta. bényei béla, a hajdu-bihar megyei tanács elnökhelyettese a korszerű uthálózat költségkimélő hatására emlékeztetett. javasolta: a közlekedési beruházások költségeinek egy részét hárítsák át azokra, akik használják az utakat. /folyt.köv./

na/kö rj  
16.58 060286 2442

--

sb0051 4 130 mtib1061

## a start sportegyesület programja - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. február 6. - a rendszeres testedzés, sportolás sokféle lehetőségét kínálja a nevelőotthonokban és intézetekben élő fiataloknak sportegyesületük, amelyet néhány hónappal ezelőtt alakítottak meg a Kisz, a magyar uttorók országos szövetsége és az állami ifjúsági bizottság kezdeményezésére, start névvel. az egyesület programját és a 122 intézmény sportköreinek tevékenységét ösztönző pályázati felhívásokat csütörtökön a Kisz kb székházában tartott sajtótájékoztatón ismertették Székely Éva és Lóska Szilárd társelnökök. hangsúlyozták: céljuk elősegíteni a nevelőotthonokban és intézetekben élő 15 ezer állami gondozott gyermek és fiatal egészséges fejlődését, beilleszkedését a társadalomba. állami és társadalmi szervezetek támogatásával igyekeznek lehetővé tenni, hogy a fiatalok közül is minél többen sportoljanak, kapcsolatba kerüljenek hasonló korú fiatalokkal, más közösségekkel, az intézetben kívül is otthonosan érezzék magukat, jobban boldoguljanak majd, amikor nagykoruként kilépnek az életbe.

fokozatosan kialakítják az egyesület társadalmi aktivitását, amely az intézményi sportkörök tevékenységét segíti. szorgalmazzák, hogy a sportegyesületek szakosztályokat telepítsenek ezekbe a nevelőintézményekbe. nem kevésbé a gyermekek öntevékenységére, kezdeményező képességére appellálnak: ők is vegyenek részt a sportpályáik, sporteszközök építésében. az egyesület gondoskodik arról, hogy a tehetséges sportolók fejleszthessék képességeiket, versenyezzenek.

ezekben a napokban meghirdették az intézményi sportkörök tömegsport-versenyét, azért, hogy minél több fiatal vegyen részt a rendszeres testedzésben, sportversenyeken, a sportkörök pedig egymással vetélkedjenek. a start kondíverseny megszervezésével a fiatalok képességeinek fejlesztése a cél, a „bakancs-koptató”, versennyel pedig a gyalogos-, kerékpáros-, vízi-, honismereti-, turákra, sáttortáborozásra, tájékoztató versenyre serkentik a fiatalokat. a „jó tanuló - jó sportoló”, című pályázati felhívásban jó tanulmányi eredmények elérésére buzdították az egyesület, illetve a sportkörök tagjait. minden második évben megrendezik a start olimpiát, ez is egy alkalom a versenyre, a sportbaráti kapcsolatok kialakítására. /folyt. köv./

me/cl/L1

16.59 060286 2305

--

sb0052 4 130 mtib1062

## a start sportegyesület programja - sajtótájékoztató /2. rész/

kezdeményezéseik élénk visszhangra találtak. már ezideig 120 vállalat és szervezet, valamint számos szocialista brigád támogatja az egyesület tevékenységét. e széles körű társadalmi összefogás elismeréseként a Lego cég alapítványából 20 ezer dollárt juttatott az egyesületnek. több nagy sportegyesület, köztük a ferencvárosi tornaklub és a si szövetség az egyesülettel kötött megállapodásban vállalta, hogy szakemberekkel és felszereléssel segíti az állami gondozott fiatalok testedzését, tehetségének kibontakoztatását. a fiatalok is örömmel fogadták ezeket az ajánlatokat, és máris sokan élnek e lehetőséggel. /mti/

me/cl/km L1 ie  
17.01 060286 0710

--

sb0053 4 160 mtib1063

## az országgyűlés építési és közlekedési... /3.rész/

a kérdésekre adott válaszában Urbán Lajos kiemelte: a gyorsvasuti pályák kiépítése a szerepel távlati elképzelések között. ezekre azért is nagy szükség lenne, mert jelenleg a személyvonatok átlagos utazási sebessége 35 kilométer óránként. a kutatási eredmények főleg az utépítésben kiemelkedőek, s a gyakorlatban is gyorsan alkalmazták az új technológiákat. a közlekedési infrastruktúra fejletlenségéből származó népgazdasági károk évente mintegy 10 milliárd forintot tesznek ki. a VII. ötéves tervben a személyszállításban nem terveznek tarifaemelést, az áruszállításnál 20-25 százalékos viteldijemelkedésre kell számítani. a jövőben tovább növekszik a személygépkocsik száma, s ez szükségessé teszi a mellékutvonalak hálózatának bővítését. a Kiszforgalmu vasutvonalakkal kapcsolatban hangsúlyozta: jelenleg 600 kilométer hosszúságú vasutvonal tartozik ebbe a kategóriába, ebből 250 kilométer további fönntartásáról már döntés született. Magyarországon évente mintegy 300 ezer kamion halad át, az uthálózatban okozott kár nagyobb annál, mint amennyit a közutak használatáért fizetnek ezeknek a járműveknek az üzemen tartói. ezért foglalkoznak azzal, hogyan lehetne a tranzitforgalomban a közúti szállítás rovására növelni a vasút szerepét. a közlekedésfejlesztés távlati tervei között szerepel az országot kelet-nyugati irányban átszelő utak építése. ezekre azért is nagy szükség lenne, mert ma átlagosan 80 kilométeres kerülőt kell tenniük azoknak, akiknek uticéljuk eléréséhez valamelyik a duna-hidon kell áthaladniuk.

as

a vitában felszólaltak még: angyal imre /veszprém megye/, elek józsef /borsod megye/, kerkápoly endre, a budapesti műszaki egyetem tanára, horváth ferenc /zala megye/, koltai imre /pest megye/, nagyiványi andrás /budapest/, szalai gyula /fejér megye/ és zahorecz józsef /békés megye/.

a bizottság stadinger istván elnök zárszavával fejezte be munkáját. /mti/

na/kö bc rj ie  
17.09 060286 1975

--

sb0054 4 130 mtib1064

maróthy lászló látogatása békés megyében

1986. február 6. - maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön békés megyébe látogatott. békéscsabán a megyei pártbizottság székházában szabó miklós, az mszmp megyei bizottságának első titkára és gyulavári pál, a megyei tanács elnöke fogadta. békés megye politikai, társadalmi és gazdasági helyzetéről, valamint az idej tervekről az első titkár számolt be. ezt követően maróthy lászló tájékoztatót tartott a gazdaságpolitikai pártnapok előadói számára.

a minisztertanács elnökhelyettese délután a megyei vezetők társaságában a békési egyetértés termelőszövetkezetbe látogatott, ahol a város és a közös gazdaság vezetői köszöntötték. balogh lászló, a tsz elnöke adott tájékoztatást a gazdaság eredményeiről. mint elmondotta, a tsz az elmúlt évben 25,5 millió forintot megközelítő tiszta nyereséget ért el, s az ötéves tervidőszakban megkészszerzte a gabonatermés mennyiségét. az öt év alatt csaknem 400 millió forintot fordítottak beruházásokra. korszerű állattartó telepeket építettek, és nagy összeget költöttek meliorációra. maróthy lászló elismeréssel szólt a közös gazdaság eredményeiről. /mti/

bty/bené ká rj ie

17.17 060286 1238

1905

--

sb0055 4 160 mtib1065

tíz nap, száz helyszin, ezer rendezvény - budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/

1986. február 6. - immár hatodik alkalommal rendezik meg a magyar kultúra és az idegenforgalom reprezentatív találkozóját, a budapesti tavaszi fesztivált március 14-23. között a fővárosban, s ehhez kapcsolódik a kecskeméti, a soproni és a szentendrei napok eseménysorozata. tíz nap alatt száz helyszinen mintegy ezer rendezvény várja az érdeklődőket. a rendező szervek úgy értékelik, hogy a fesztivál, mint a kulturális turizmus egyik sikeres formája, ma már jelentős vonzóerő az idegenforgalomban, elősegíti egy kulturacentrikus magyarország-kép kialakítását, és hozzájárul új értékek létrejöttéhez is. ezt célként is szem előtt tartva, úgy állították össze a sokszínű programot a rendezők, hogy abban - újdonságokat is kínálva - a zene-, a színház-, a tánc-, a képző-, az ipar-, a népi ipar-, a fotó-, a filmművészet, a sport iránt érdeklődők, köztük a gyermekek, a fiatalok is megtalálják az igényeiknek leginkább megfelelő, színvonalas ismeretszerzést, szórakozást. e programot ismertették csütörtökön a pesti vigadóban megrendezett sajtótájékoztatón az újságírókkal.

a fesztivál központi témája liszt ferenc művészete, az új utakat nyitó nagy zeneszerző, aki elsőként vallotta és testesítette meg életművével a művészet egyetemlegességének elvét, s akinek alkotásaihoz szinte minden művészeti ágban kapcsolódik esemény. a budapesti tavaszi fesztiválon több mint félszáz komolyzenei hangverseny, tiznél több színházi, dalszínházi és táncbemutató, mintegy 50 kiállítás kap helyet. a tavaszi kulturális seregszemle rangját emelik olyan országos és nemzetközi rendezvények, mint a liszt ferenc társaságok nemzetközi találkozója, a nemzetközi zeneszerzői verseny, a nemzetközi képző- és iparművészeti találkozó, a filmglóbusz, a nemzetközi diaporáma-találkozó, a nemzetközi kirakatrendezői verseny, az i. országos mikroszámítógépes találkozó, az i. országos kamaraszínházi találkozó, a nemzetközi sakkverseny, a nemzetközi veteránautós-találkozó és a nemzetközi viziabda kupa.

a fővárosi rendezvények színházakon, koncerttermeken, múzeumokon, galériákon, szállodákon, művelődési központokon kívül szabadtéri helyszíneken, így a budai várban és a belváros terein, utcáin is zajlanak majd. /folyt. köv./

t cs/kö bc ie  
17.23 060286 2323

As 1905

--

sb0056 4 160 mtib1067

tiz nap, száz helyszin... /2. rész/

a budapesti tavaszi fesztivál programja sok mindent megőrzött öt éves hagyományából, de új, aktuális elemeket is tartalmaz. így a győri balett és a zalaegerszegi hevesi sándor színház jelentkezik új, a liszt-évfordulóra alkotott produkciókkal. a hangversenyeken az országos, sőt nemzetközi hírű magyar és külföldi szólistákon, együtteseken kívül valamennyi vidéki nagyzenekar is fellép. bemutatkozik a magyar állami énekkar, az újonnan alakult budapest kamarabalett, a budapest cigányzenekar, fellépnek nemzetközi zenei versenyek győztesei.

premierert tart ebben az időszakban a magyar állami operaház, magyar szerzők műveit mutatja be a madách színház, a radnóti miklós színpad, a vidám színpad, a mikroszkóp színpad; új produkcióval jelentkezik budapesten a nemzeti színház, a pesti színház és a fővárosi operettszínház is.

a képző-, az ipar- és a fotóművészet magas színvonalu és változatos bemutatása mellett arra is törekedtek a rendező szervek, hogy a teljes kiállítótermi hálózatot bevonják az eseménysorozatba, s a magyar művészet értékein, eredményein túl a külföldön élő, világszerte ismert mesterek munkásságával is megismertetik a közönséget. a videoprogramoktól a gyermektáncházig számos változatos esemény várja a fiatalabb korosztályokat, elsősorban a ligetben.

a kultúra és az idegenforgalom kapcsolatának jegyében rendezik meg az utazás '86 elnevezésű nemzetközi kiállítást. a bny területén 12 ezer négyzetméteren több mint 20 országból 120 kiállító érkezik, s e kiállításához sok szakmai és kulturális rendezvény is kapcsolódik.

a tavalyi budapesti tavaszi fesztiválon mintegy 30 ezer külföldi és 700 ezer hazai vendég vett részt, a rendezők arra számítanak, hogy az idén ennél is többen találkoznak a kultúra és az idegenforgalom rendezvényén. /mti/

t cs/kö bc ie

17.30 060286 1852

--

sb0057 4 160 mtib1069

reich károly kiállítása miskolcon

1986. február 6. - reich károly kossuth-díjas, kiváló művész grafikai tárlata nyílt meg csütörtökön miskolcon a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtárban. a március 1-ig nyitva tartó kiállításon a művésznak az utóbbi években készült mintegy negyven rézkarca látható. /mti/

tre/tné st rj olt

17.50 060286 0338

--

sb0058 4 180 mtib1070

tolvajbandát ítélték el

1986. február 6. - kilenc tagu tolvajbanda fölött ítélték el csütörtökön a győr-sopron megyei bíróságon dr. laczó gáborné tanácsa. a vádlottak 1985. tavaszán egy hónap alatt több mint 3,5 tonna vörös és sárga rézet loptak el egy vállalat kellerében nem őrzött telepéről, ahol hatszor is megdézsmálták a készletet. a szinesfém-hulladékot különböző méh-átvevőhelyeken értékesítették.

a tolvajbanda tagjaira súlyos büntetést szabott ki a bíróság. az elsőrendű vádlott, idős karika rudolf büntetése három évi fegyház; fia, a 25 éves karika józsef másodrendű vádlott négy év és hat hónapi fegyházbüntetést kapott, s mivel a lopásokhoz kocsiját is fölhasználta, két évre eltiltották a járművezetéstől; a harmadrendű vádlottat, a 30 éves baranyai minályt öt évi fegyházbüntetésre ítélték. kedvezményben egyikük sem részesülhet, a szabadságvesztés teljes idejét le kell tölteniük. a három elítéltet - valamennyien visszaeső bűnözők - öt-öt évre a közügyek gyakorlásától is eltiltotta a bíróság, s meg kell téríteniük az okozott, többszáz ezer forintos kárt. a többi hat vádlott nyolc hónaptól egy év 4 hónapig terjedő szabadságvesztést kapott. valamennyi ítélet jogerős. /mti/

cs/ser/sza az li olt

17.51 060286 1227

--

sb0059 4 150 mtib1071

a baranya megyei neb ülése - regionális ellenőrzés

1986. február 6. - a népi ellenőrzés történetében először indul regionális jellegű vizsgálat a dél-dunántulon: baranya, somogy és tolna megye csaknem száz népi ellenőre gyűjt tapasztalatokat az országrész félszáz építőipari szervezeténél a beruházási versenytárgyalásokról. a vizsgálatot koordináló baranya megyei népi ellenőrzési bizottság pécsen tartott csütörtöki ülésén az ideai munkaterv megtárgyalása során elmondták, hogy a két hónapon át tartó helyszíni ellenőrzésekkel arról kívánnak képet kapni, milyen szerepe van a versenytárgyalásoknak az építőipar vállalkozó jellegének erősítésében, a kereslet és a kínálat kiegyenlítésében, a kivitelezési idő és költségek csökkentésében. hangsúlyozták, hogy a három megyére kiterjedő vizsgálat a szokásosnál átfogóbb és részletgazdagabb ismereteket nyújthat az építőipari beruházó, tervező és kivitelező vállalatok kapcsolatrendszeréről. az országrész területén ugyanis több vállalat a megyehatárokon túl is dolgozik, eltérnek a területi sajátosságok, nem egyformák a kereslet-kínálati arányok. a vizsgálat a közeli napokban kaposvárott tartandó regionális egyeztető tárgyalást követően, a hónap közepén kezdődik. /mti/

kász/bné st rj olt

17.57 060286 1257

--

sb0060 4 150 mtib2001

tanácskozás esztergom iparáról

1986. február 6. - az esztergomi üzemek teljesítményéről és fejlesztésük lehetőségéről tanácskoztak a városban, a komárom megyei ipari területi bizottság csütörtöki ülésén. esztergom ugyanis az elmúlt években a térség jelentős gép- és műszeripari központja lett, öt legjelentősebb gyárában csaknem hatezren dolgoznak.

az ülésen elismeréssel szóltak arról, hogy az esztergomi üzemek fejlesztési elképzeléseikben elsősorban saját erőforrásaikra kívánnak támaszkodni. ami a termékfejlesztést illeti, a medicornál nagyobb szerepet szánnak a mikroelektronika alkalmazásának, a látszerészeti eszközök gyárában pedig berendezkednek a mikroelektronikai alkatrészek gyártására. a marógépgyár kollektíváját a szerszámgépek világpiacán kialakult konkurencia arra készíti, hogy a középkategóriába tartozó megmunkáló központok

As 1905

gyártását fejlessze, korszerűsítse. ilyen berendezések ideai szállítására eddig indiából, romániából és az nszk-ból kaptak megrendelést. a labor műszeripari művek a hetedik ötéves tervben megkésztetési szovjet exportját: számítógépes technikával ellátott talaj- és takarmányvizsgáló laboratóriumokat szállítanak a mezőgazdasági nagyüzemek részére. az üzemben a termékszerkezet korszerűsítésétől várják a nyereség jelentős növekedését.

a bizottság ülésén több olyan javaslat hangzott el, amelyek megvalósítása segítheti a város gép- és műszeriparának további fejlesztését. így javasolták, hogy a vállalatok a mtesz gesztorságával és közös beruházással alakítsanak ki egy elektronika-fejlesztő tudományos bázist. hasonlóképpen a város egész iparát szolgálhatna egy közös szerszámgépjavitó, épületgépészeti karbantartó és felújító részleg együttes létrehozása is. /mti/

ráb/wné/kö st olt  
18.03 060286 1757

--

sb0061 4 130 mtib2002

elutazott budapestről a máltai köztársaság egészségügyi minisztere

1986. február 6. - elutazott budapestről dr. vincent moran, a máltai köztársaság egészségügyi minisztere, aki dr. medve lászló egészségügyi miniszter meghívására, küldöttség élén látogatott hazánkba. a miniszterek megbeszéléseket folytattak a két ország közötti egészségügyi és orvostudományi együttműködés lehetőségeiről, kölcsönösen tájékoztatták egymást egészségügyi szolgálataik szervezetéről, fejlesztésének kérdéseiről. a vendégek látogatást tettek a fővárosi jahn ferenc kórház-rendelőintézetben, a semmelweis orvostudományi egyetemen, valamint megbeszéléseket folytattak a medicor műveknél. dr. vincent moran tárgyalt váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel, valamint rév lajossal, az okisz elnökével. a látogatás során dr. medve lászló és dr. vincent moran magyar-máltai egészségügyi és orvostudományi együttműködési egyezményt írt alá. /mti/

k/cs km rj olt  
18.04 060286 0965

As 4905

--

sb0062 4 130 mtib2003

hazaérkezett dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi  
államtitkár

1986. február 6. - csütörtökön hazaérkezett budapestre dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár, akinek vezetésével január 20. és február 6. között küldöttség látogatott a vietnami szocialista köztársaságba, a kambodzsai népköztársaságba és a laoszi népi demokratikus köztársaságba. az egészségügyi minisztériumok vezetőivel folytatott tárgyalások során értékelték országaik egészségügyi és orvostudományi kapcsolatait, és megvitatták az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. a látogatás során magyar-vietnami, magyar-kambodzsai és magyar-laoszi egészségügyi és orvostudományi együttműködési tervet írtak alá; ezek az 1986-1990-es évek során folytatandó kooperáció kereteit rögzítik, és lehetőséget nyújtanak az egészségügyi kapcsolatok elmélyítésére.  
/mti/

tr cs km nj olt

18.09 060286 0881

--

sb0063 4 130 mtib2004

székfoglaló előadás az akadémián

1986. február 6. - finta józsef, a magyar tudományos akadémia levelező tagja a funkció társkeresései /szerződéseim budapesttel/ címmel székfoglaló előadást tartott csütörtökön az akadémia színházában /mti/

na nj km olt

18.10 060286 0269

Cs 1920

--

sb0064 4 160 mtib2005

kiállítás

1986. február 6. - a vigadó galériában csütörtökön megnyílt károáti éva festőművész gyűjteményes kiállítása. a művész képei nagyrészt az ember, ezen belül is a nő dicséretének, felmagasztulásának dokumentumai, a tárlat március 2-ig tekinthető meg. /mti/

az elmúlt tíz év alkotásaiból válogatta ki azt az ötvenhárom festményt, amelyet a nagyközönségnek  
18.12 060286 0343 bemutat.

--

sb0065 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. február 6. - hideg idő, havazással

előrejelzés az ország területére péntek estig:

jobbára erősen felhős, párás idő lesz, egyre több helyen várható havazás, az északkeleti, északi szél megerősödik. folytatódik a hideg, téli idő. a hőmérséklet kora délutánra -2 és -6 fok között alakul. /mti/

nj olt

18.13 060286 0401

Cs 1920

--

sb0066 4 160 mtib2008

## baranyó sándor kiállítása

1986. február 6. - baranyó sándor festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a képcsarnok debreceni medgyessy-termben, a festő 1957 óta a szolnoki művésztelep tagja, alkotásainak témáját az alföld világából meríti, erről tanuskodnak debrecenben bemutatott, falusi utcákról, tanyákról, kerti virágokról, falusi emberekről készült festményei is. a kiállítás február közepéig tekinthető meg.  
/mti/

tár/éva st rj olt  
18.20 060286 0466

--

sb0067 4 160 mtib2009

## birkás lilian köszöntése

1986. február 6. - házi ünnepségen köszöntötték csütörtökön az operaházban volt kollégái és Mihály András igazgató Birkás Lilian érdemes művészt, a magyar állami operaház nyugalmazott magánénekesnőjét, 70. születésnapja alkalmából. Birkás Lilian a rózsalovag octavianjaként debütált az operaházban, s mintegy három évtizedes operaházi tagsága alatt legemlékezetesebb alakításai voltak Salomé, az Anyegin tatyjánája, a pillangókisasszony, a Tosca és a Manon Lescaut címszerepe, a nürnbergi mesterdalnokok évája és a Wozzeck Marie-ja. Operaházi szereplései mellett gyakran vendégszerepelt külföldi operaszínpadokon és hangversenytermekben.  
/mti/

t cs/Li/ bc cl olt  
18.22 060286 0703

*1920*

--

sb0068 4 150 mtib2010

## sajtótájékoztató a Lenin kohászati művekben

1986. február 6. - sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön diósgyőrben a Lenin kohászati művek vendégházában. Drótos László, az LKM vezérigazgatója bejelentette, hogy az állami tervbizottság döntése alapján a vállalatot mentesítették a több mint hatmilliárd forintos adósság visszafizetési terheinek, kamatainak nagy részétől. ezzel a több éve válságproblémákkal küzdő kohászati üzem kedvező feltételek mellett hozzáláthat megalapozott rövid és hosszú távú terveinek végrehajtásához. a döntés kedvező visszhangra talált az LKM dolgozóinak körében, a „tiszta lappal” való induláshoz nagy reményeket fűznek, megállt az elvándorlási folyamat, a vállalatnál biznak a megújulásban. a tervbizottság kedvező döntése nem csupán a diósgyőri üzemet érintette, hanem a dunai vasművet és az ózdi kohászati üzemeket is, így a magyar vaskohászatban megindulhat egy kedvező folyamat.

diósgyőrben a közelmúltban 11 ezer szervezett dolgozó vitatta meg és helyeselte az iparvezetés stratégiai terveit, amelyek értelmében az LKM a tízmilliárd forintos költséggel épült, modern kombinált acélműre alapozva a hazai minőségi és ötvöztött acélgyártás bázisa lesz. ezzel megnyílik a lehetőség a termékszerkezet további korszerűsítésére, s arra, hogy a VII. ötéves terv második felében már a gyártmányok nagyobb része a külföldön előnyösen értékesíthető, kiváló minőségű ötvöztött acél legyen.

a jövőben olyan fejlesztéseket terveznek, amelyek fő motívuma a hatékonyság növelése, a munkafegyelem javítása, a korrekt, hitel- és fizetőképés gazdálkodás megteremtése. mindehhez alapvető fontosságú a szakemberállomány megtartása, a szakmai képzettség fokozása; a kohászat és a kohászok megbecsülése.

a sajtótájékoztatón az LKM személyzeti és szociális igazgatója, Rébai István ismertette azokat a kedvezményeket, különleges juttatásokat, amelyeket a vállalatnál a koháspályát választó fiataloknak nyújtanak. /mti/

tre/tné st rj olt  
18.24 060286 1984

*1920*

--

sb0069 4 160 mtib2011 /felhasználható 19.15 órától!/  
 az álarcosbál felújítása

1986. február 6. - kettős szereposztásban újította fel a magyar állami operaház verdi álarcosbál című operáját. az első szereposztásban csütörtökön az erkel színházban mutatták be a művet. a rendező fehér andrás, a díszleteket szlávik istván, a józsef attila színház, a jelmezeket szakács györgyi, a miskolci nemzeti színház tervezője készítette vendégként, a produkció karmestere medveczky ádám. a főbb szereplők: csütörtökön riccardo b. nagy jános, renato ötvös csaba, emelia rohonyi anikó, ulrica mészöly katalin, és oscar csonka zsuzsanna. a második szereposztásban, február 8-án b. nagy jános, kovács pál, dénes zsuzsanna, takács tamara és kertesi ingrid énekel.

az álarcosbál ősbemutatója románban volt 1859-ben. öt esztendővel később, 1864. január 16-án a nemzeti színház vitte először színre hazánkban, majd az operaház megnyitását követően, 1884. november 13-án már a dalszínházban adták elő. azóta rendszeresen szerepel a magyar állami operaház és az erkel színház műsorán, utoljára 1979. június 2-án játszották, az volt a 437. előadása.

az álarcosbál újbóli színrevitele egyben fiatal művészek bemutatkozása is. a rendező, fehér andrás első ízben kapott ilyen feladatot, eddig segédrendezőként, karigazgatóként működött a színházban. a főiskolán karvezetői és zeneszerzés szakon végzett, több színpadi mű és film kísérőzenéjének, nagyzenekari műveknek, kantátáknak, kamaradaraboknak, három musicalnak és az oedipus című, kolín péter drámája nyomán készült kétfelvonásos operának a szerzője. egyébként kolín péter, a népszínház dramaturgja fordította a most felújításra került opera szövegkönyvét. az előadás legfiatalabb szereplője kertesi ingrid, aki a múlt tanévben végzett a főiskolán és ez lesz első színpadi bemutatkozása. /mti/

t cs/ bc cl olt  
 18.25 060286 1813

*1920*

--

sb0070 4 180 mtib2012 /felhasználható 19.30 órától!/  
 a Lézerszínház bemutatója

1986. február 6. - csütörtökön bemutatták az újságíróknak a lézerszínház új műsorát, az „omd„-t a népligeti planetáriumban. a cím rövidítés: kísérleti fénykoncert mesterséges égbolt alatt, „opálos mesebeli derengés„-ben. a sok ezer dia-, video- és lézerképből szerkesztett előadás szereplői: két „lézerista„, egy computer és hangszalagról egy, a „sötétben manipuláló zenekar„, /orchestral manouvres in the dark/.

a nagyközönség először február 8-án, szombaton 19.30 órától tekintheti meg a Lézerszínház legújabb műsorát. /mti/

sa bc cl olt  
 18.26 060286 0594

--

sb0071 4 130 mtib2013

elhunyt hartman tiborné jusztus rózsza

1986. február 6. - hartman tiborné jusztus rózsza a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1937-től volt tagja, elhunyt. hamvasztás utáni bucsúztatása február 17-én, hétfőn 15 órakor lesz a lőrinci temetőben.

az mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/

rj km olt  
 18.26 060286 0368

*1920*

--

sb0072 4 160 mtib2014

naiv művészek kiállítása győrött

1986. február 6. - oláh jolán festőasszony és örsi imre szobrász munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a győri múcsarnokban. a tárlat anyagát a keoskeméti naiv muzeum kölcsönözte a rába-parti városnak a bemutató idejére. a kiállítás felszázánál több festményt és 25 szobrot vonultat fel. oláh jolán figurákkal benépesített olajfestményein a cigányság életét ábrázolja élénk színekkel. az 1979-ben elhunyt örsi imre életművéből életnagyságu felöltöztetett bábukat, rontást üző fétiseket, mágikus erejű bálványokat és egyéb kőből, illetve fából formált kompozíciókat tár az érdeklődők elé a kiállítás, amely március 2-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza az nj olt

18.29 060286 0707

--

sb0073 4 150 mtib2015

hivatalos szemle a forma-1-es versenypályán

1986. február 6. - sikerral fejeződött be a magyarországi forma-1-es versenypálya első hivatalos szemléje, amelyet a nemzetközi autós sport szövetség /fisa/ képviselői végeztek a mogyoródi pályán. derek ongaro a fisa pályainspektora csütörtökön elutazása előtt az mti munkatársának elmondotta, hogy véleménye szerint a pálya - amelyen a földmunkák a befejező stádiumban vannak - a világ forma-1-es versenypályái között az egyik legszebb lesz, s az építkezés a megfelelően halad. a nemzetközi előírások szerint egyébként forma-1-es versenyt csak olyan pályán lehet rendezni, amelyet a fisa erre megfelelőnek ítél.

a magyarországi pályát több alkalommal vetik szigorú vizsgálat alá, a mostani a fisa első helyszíni szemléje volt. ennek során derek ongaro elmondása szerint kedvező tapasztalatokat szerzett és jónak ítélte a magyar szakemberekkel való munkakapcsolatot. /mti/

li bi cl olt

18.59 060286 0952

--

sb0074 4 150 mtib1072 /közönségszolgálat/

balcantourist - budapesti tájékoztató

1986. február 6. - a balcantourist budapesti képviselőjének igazgatója, lefter vaszilev, az mti munkatársának érdeklődésére - s egyben a bulgáriában sielni vágyók megnyugtatóására - elmondta: - a bulgáriai hóviharak az ismert téli üdülőtelepeket, vitosát, borovecet és pamporovót nem érintették. az üdülőtelepeken az áramellátás zavartalan, minden sífelvonó és egyéb műszaki berendezés üzemel. az üdülőtelepekre vezető hegyi utak biztonságosan járhatóak.

a szófiai repülőtér menetrend szerint indítja és fogadja a gépeket. bulgáriában az üdülőtelepeken jelenleg 100-200 centiméteres sietésre kiválóan alkalmas hótakaró várja a turistákat. /mti/

tr/bi li olt

19.22 060286 0717

--

sb0075 4 160 mtib2007

horváth péter kiállítása

1986. február 6. - csütörtökön megnyílt horváth péter fotóművész kiállítása az ernst muzeumban. a tárlaton nyolcvanegy képpel ismerkedhet meg a látogató. a fotográfiák a nyolcvanas évek korhű dokumentumai. a szerző munkái javarészt a nagyváros hétköznapjait ábrázolják. a kiállítás március 9-ig tekinthető meg. /mti/

os km cl olt

19.25 060286 0371

--

sb0076 4 150 mtib1073

nincs gáz szigetszentmiklóson

1986. február 6. - csütörtökön a reggeli órákban eltört egy nyomákszabályozó alkatrész szigetszentmiklóson, emiatt több mint háromezer lakásban megszűnt a gázszolgáltatás, ugyanis a biztonsági berendezések automatikusan elzárták a gáz utját. különösen nehéz a helyzet mintegy két és félezer lakásban, ahol nemcsak a főzőkészülékek, hanem az egyedi fűtőberendezések is gázzal üzemelnek.

a tiszántuli gázszolgáltató vállalat /tigáz/ szakemberei rövid időn belül megkezdtek a hiba kijavítását és a lakosság értesítését. várhatóan még az esti órákban befejeződnek a javítási munkálatok, ám ez nem jelenti azt, hogy azonnal megindulhat a gázszolgáltatás, ugyanis valamennyi érintett lakást fel kell keresniük a szakembereknek és a vezeték feltöltése előtt el kell zárniuk a gázmérő előtti főcsapot. egyelőre azonban nem minden lakásba érkeztek meg a lakók, így előreláthatóan csak pénteken reggel, illetve a délelőtti órákban lesz gáz a szigetszentmiklósi otthonokban. /mti/

bi/cl

19.31 060286 1028

--

sb0077 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. február 6.

sb0001 pártnapok a gazdaságpolitikáról /1. rész/  
 sb0002 pártnapok a gazdaságpolitikáról /2. rész/  
 sb0003 nevelési hetek  
 sb0004 energiatakarékos technológiák /1. rész/  
 sb0005 energiatakarékos technológiák /2. rész/  
 sb0006 meggyorsult a nyugdíjak ügyintézése /1. rész/  
 sb0007 meggyorsult a nyugdíjak ügyintézése /2. rész/  
 sb0008 víz- és olajfeltárássra vállalkoznak  
 sb0009 új mérőeszközök  
 sb0010 nagyobb hatótávolságú rádiótelefonok  
 sb0011 a cukoripar szerződése  
 sb0012 halfeldolgozóiból husüzem  
 sb0013 a kistelepülésekért  
 sb0014 megújul a „bazár-ház”, nagykanizsán  
 sb0015 trópusi virágpompa - télen

sb0016 a máv a mecseki úttörővasutért  
 sb0017 az esztendő néprajza - a muzeumban  
 sb0018 tarhosi zenei napok  
 sb0019 üdvözlő távirat  
 sb0020 balesetek  
 sb0021 primőrexport csongrádból  
 sb0022 a győr-sopron megyei tanács vb ülése  
 sb0023 dr. buga lászló kitüntetése  
 sb0024 magyar-szovjet kapcsolatok fejér megyében - tanácskozás  
 sb0025 a debreceni városi tanács ülése - fejlesztés  
 sb0026 ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága /1. rész/  
 sb0027 ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága /2. rész/  
 sb0028 hójelentés  
 sb0029 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0032 a környező országok időjárása  
 sb0033 kitüntetés /gáti józsef/  
 sb0034 pál lénárd látogatása somogyban  
 sb0035 tanácskozás az állattenyésztésről  
 sb0036 téli piac  
 sb0037 berzsenyi daniel-émlékezés kaposvárott  
 sb0038 munkágyűlés a ganz-mávagban - sztukalin  
 sb0039 mazsaroff miklós kiállítása  
 sb0040 elhunyt dr. szarvas pál  
 /folyt. köv./ cl  
 20.53 060286 1653

--

sb0078 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-román anyaggazdálkodási  
 sb0042 emlékezés dr. molnár renére  
 sb0043 hazánba érkezett ferdinand lacina osztrák miniszter  
 sb0044 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0045 új számítógép-szerviz pécsen  
 sb0046 gyenes andrás bács-kiskunban  
 sb0047 népszerű tudományos irodalom az ndk-ból  
 sb0048 dorogiak dorogért  
 sb0049 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /1. rész/  
 sb0050 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /2. rész/  
 sb0051 a start sportegyesület programja - sajtótájékoztató /1. rész/  
 sb0052 a start sportegyesület programja - sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0053 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /3. rész/  
 b00054 maróthy lászló látogatása békés megyében

60008/X

- sb0055 budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/  
 sb0056 budapesti tavaszi fesztivál /2. rész/  
 sb0057 reich károly kiállítása  
 sb0058 tolvajbandát ítéltek el győrött  
 sb0059 tanácskozás esztergom iparáról  
 sb0060 elutazott budapestről a máltai köztársaság eu. minisztere  
 sb0061 hazaérkezett dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi ...  
 sb0062 székfoglaló előadás az akadémián  
 s00063 kiállítás  
 sb0064 időjárás-jelentés  
 sb0065 baranyó sándor kiállítása  
 sb0066 birkás lilian köszöntése  
 sb0067 sajtótájékoztató az lkm-ben  
 sb0068 az álarcosbál felújítása  
 sb0069 a lézerszínház bemutatója  
 sb0070 elhunyt hartman tiborné jusztus rózsza  
 sb0071 naiv művészek kiállítása győrött  
 sb0072 hivatalos szemle a forma-1-es versenypályán  
 sb0073 baranya megyei neb-ülés  
 sb0074 balcantourist - budapesti tájékoztató  
 sb0075 horváth péter kiállítása  
 sb0076 nincs gáz szigetszentmiklóson  
 sb0077 hivatalos szemle a forma-1-es versenypályán  
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: sebestyén tiber, izsák erika, oltványi ottó

/mti/ cl/kö

- v é g e -

20.54 060286 1956

..-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 X

## Belföldi hírek

budapest, 1986. február 7.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

exportfejlesztő hitelezés - újabb kedvezmények /1. rész/

1986. február 7. - a magyar nemzeti bank folytatja az export bővítését szolgáló fejlesztések hitelezését, rugalmasabb eljárással könnyítve az ilyen jellegű kölcsönök igénybevételének feltételeit.

az mnb-ben pichler ferencnek, az mti munkatársának elmondották: ez a hitelezési konstrukció az elmúlt egy évtized során összességében eredményesnek bizonyult. a magyar nemzeti bank tíz év alatt összesen 94 milliárd forintot folyósított olyan vállalati fejlesztések finanszírozására, amelyek hozzájárultak a népgazdaság külkereskedelmi mérlegének javításához, a dollárelszámolásu export növeléséhez, illetve az import gazdaságos helyettesítéséhez. elsősorban 1976-80 között volt igen nagy az ilyen jellegű beruházási hitelek kereslete. a bank által ebben az időszakban folyósított 54 milliárd forint hitel segítségével öt esztendő során a hazai vállalatok mintegy százmilliárd értékű fejlesztést hajtottak végre. az elmúlt években viszont visszafogottabbá vált az ilyen jellegű hitelezés. ez részben az exportlehetőségek romlásával, így a vállalatok érdekeltségének csökkenésével, de a hitelezési feltételek szigorításával is magyarázható. az elmúlt öt esztendő során az exportfejlesztő hitelkeretből a tervezett 65 milliárd helyett csupán 40 milliárd forint értékű hitelt folyósított az mnb.

az export fejlesztését szolgáló hitelek hozzájárultak a népgazdasági egyensúly javításához, az ország exportteljesítményének fokozásához. ma már az így létrehozott új létesítmények, korszerűsített üzemrészek adják az éves konvertibilis export 20-22